{EEKO

PL - POLSKA WERSJA.........ccoueereeeneerrernessassseennes 2
EN - ENGLISH VERSION ......coeevueeueesnnesseessanesnnens 6
DE - DEUTSCHE VERSION...........cccueerveereernenneenn 10
FR - VERSION FRANGAISE ........cccoveerverruneenvennens 13
RU - PYCCKASA BEPCUS........ceeeeerneeeneenereeeneenns 16
UA - YKPATHCbKA BEPCIfl .....cccceeeeeeeeneerenennns 19
LT - LIETUVISKA VERSUA .....ocveenreereereeeeneennees 22
LV - LATVIESU VERSHA .....cccuvererreereecneeaeeneenns 25
CZ - CESKA VERZE......ccuveeeeeereerereereneesesseeennnes 28
SK - SLOVENSKA VERZIA..........covrruerrueereeernrsnens 31
HU - MAGYAR VALTOZAT......ccocvuveerurerrneessnnenes 34
RO - VERSIUNEA ROMANA............cccvruvrenvennens 37
ES - VERSION EN ESPANOL ......ccevueeueecneerneennens 40
IT - VERSIONE ITALIANA.......ccoverreeeneeenereeeneenns 43
NL - NEDERLANDSE VERSIE.........cccerueerverueeneenn. 46
GR - EAAHNIKH EKAOZH ........oeevvreeeeeeeneeenennnns 49

PT - VERSAO EM PORTUGUES .........ccccveuennenne. 52




INSTRUKCJA OBStUGI

Miernik pomiaru cisnienia (Wakuometr)
Typ: G02508

Ttumaczenie instrukcji oryginalnej
PL - POLSKA WERSJA

Wyprodukowano dla
F.H. GEKO

Kietlin, ul. Spacerowa 3
97-500 Radomsko
www.geko.pl

Przed pierwszym uzyciem prosimy doktadnie zapoznac sie z niniejszq instrukcjq

obstugi. Zapoznanie sie z wszelkimi instrukcjami, niezbednymi do bezpiecznego

uZytkowania i obstugi oraz zrozumienie wszelkiego ryzyka, jakie moze wystgpic
podczas eksploatacji urzqgdzenia nalezy do obowiqgzkow ich uzytkownika.
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Uwagal!!!

Ze wzgledu na ciggte doskonalenie produktéw zamieszczone w instrukcji zdjecia oraz rysunki majg
charakter pogladowy i moga réinic sie od zakupionego towaru.
Roéznice te nie moga by¢ podstawg do reklamacji.

OPIS PRZYRZADU

Uniwersalny przyrzad do pomiaru cisnienia i podcisnienia. Szczegdlnie przydatny w diagnostyce silnikéw
samochodowych i motocyklowych. Pozwala na zdiagnozowanie problemdéw z zaptonem, kompresja,
zaworami itp. Znajduje zastosowanie réwniez jako miernik cisnienia dotadowania oraz jako tester pomp
paliwowych. Skala przyrzadu dla ci$nienia wynosi 0 - 0,7 kg/cm2 oraz O - 10PSI, dla podci$nienia 0-28 inHg
oraz 0-70 cmHg.

UWAGA!!!

Wszystkie pomiary powinny by¢ przeprowadzone w normalnej temperaturze pracy silnika. Podtgczyc
manometr do kolektora ssgcego za pomocg elastycznego przewodu. W wiekszosci typow silnikéw na
kolektorze znajduje sie przytacze, jezeli to konieczne to przyrzad mozna podtgczy¢é w miejsce przewodu
podcisnienia serwa hamulcowego - UWAGA! W takim przypadku nie wolno prowadzi¢ samochodu. Jezeli
silnik posiada dwa kolektory nalezy wykonac testy osobno dla kazdego kolektora.

Po podtaczeniu przyrzadu i uruchomieniu silnika, na biegu jatowym (ok. 850 obr./min) wskazéwka powinna
stabilnie utrzymywac sie na polu zielonym przyrzadu (14-22 inHg). Taki odczyt wskazuje na dobrg kondycje
silnika.

Jezeli wskazania oscylujg w granicach 14-17 inHg - moze za to odpowiadaé opdZniony zapton. Wskazania
ponizej 10 inHg moga swiadczy¢ o przestawionym rozrzadzie lub nieszczelnym kolektorze.

NIESZCZELNE ZAWORY

Jezeli wskazowka spada gwattownie o ok. 4 inHG wskazuje to na nieszczelne zawory. Aby upewnié sie czy
zawory sg nieszczelne nalezy rozpyli¢ olej w kolektorze i obserwowaé wskazania przyrzadu. Jezeli wskazania
stang sie stabilne (olej uszczelni zawory) - mozna by¢ pewnym nieszczelnosSci zaworow.

ZUZYTE SPREZYNY ZAWOROWE

Jezeli podczas zwiekszania obrotéw silnika wskazéwka zaczyna gwattownie pulsowaé moze to wskazywac
na zuzyte sprezyny zaworowe.

ZUZYTE / LUZNE PROWADNICE ZAWOROW

Jezeli wskazéwka gwattownie pulsuje podczas biegu jatowego, a stabilizuje sie przy przyspieszaniu -
wskazuje to na luzy na prowadnicach zawordéw.
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WYPALONE GNIAZDA ZAWOROWE / ZBYT DUZY LUZ ZAWOROWY

Jezeli wskazéwka przyrzadu stale opada wskazuje to na wypalone gniazda zaworowe lub zbyt duzy
luz zaworowy, ew. przyczyng moze by¢ niedomykajacy sie zawor.

TEST POMPY PALIWA (z wytgczeniem wysokocisnieniowych pomp)

Przyrzad pozwala na pomiar podcisnienia wlotowego (test ssania) pompy paliwa oraz cisnienia
wylotowego (test wydajnosci). Wartosci ssania i wydajnosci sg rézne dla poszczegdlnych pomp.
Zawsze nalezy zapoznac sie z dokumentacjg techniczng producenta.

REGULACJA GAZNIKOW

Przyrzad pozwala na regulacje gaznikéw w silnikach, w ktérych kazdy gaznik ma oddzielny kolektor
a pomiedzy kolektorami nie wystepuje kanat wyréwnujacy cisnienie.

Przebieg sprawdzenia:

1. Upewnic sie, ze zapton oraz rozrzad sg dobrze ustawione.

2. Rozgrzac silnik do normalnej temperatury pracy.

3. Podtaczy¢ przyrzad do kolektora, wskazania powinny by¢ stabilne w zakresie 17-22inHg, jezeli
wskazania wahajg sie w zakresie 14-22inHg nalezy wyregulowac¢ gaznik.

4. Na biegu jatowym nalezy tak wyregulowac¢ mieszanke aby osiggngé na przyrzadzie najwyzsze
mozliwe stabilne wskazanie.

5. Nastepnie regulacje przeprowadzi¢ przy 2000-25000br./min regulujagc mieszanke w ten sam
sposéb aby uzyskaé mozliwie najwyzsze stabilne wskazanie przyrzadu.

Wyprodukowano dla
F.H. GEKO

Kietlin, ul. Spacerowa 3
97-500 Radomsko
www.geko.pl
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e-mail: serwis@geko.pl

Karta Gwarancyjna

1 Nazwa urzadzenia i numer artykutu.
2 Data zakupu.
3 Doktadny opis zgtaszanej wady, usterki.

W przypadku niewystarczajacej ilosci miejsca prosimy kontynuowac na odwrocie niniejszej Karty
Zgtoszeniowe;j.

Nazwa i adres punktu dystrybucji, w ktérym zostat

4 .
zakupiony produkt.
5 Pieczed sprzedawcy
Data i podpis.
6 Dane osobowe do kontaktu, numer telefonu.

Zgodnie z warunkami udzielonej gwarancji:
1. Reklamowany produkt winien by¢ dostarczony do serwisu firmy F.H. GEKO w oryginalnym opakowaniu wraz z prawidtowo wypetniong Kartg Gwarancyjng
oraz dowodem zakupu(ewentualnie jego kopia) z datg sprzedazy jak w Karcie Gwarancyjne;j.
2. Gwarancji udziela sie na okres 12 miesiecy od daty zakupu urzadzenia przez uzytkownika.
3. Aby uzyskad gwarancje na okres do 24 m-cy nalezy spetni¢ nastepujgce warunki:
* po okresie 12 miesiecznej gwarancji produkt nalezy dostarczy¢ z dowodem zakupu i kartg gwarancyjng do serwisu ,,GEKO” w celu dokonania
przegladu okresowego
e Koszt przegladu wynosi 50zt netto (61,50zt brutto) oraz ewentualnie koszty materiatéw eksploatacyjnych
® Koszty transportu narzedzia w obie strony ponosi uzytkownik urzagdzenia
4. Urzadzenia bez formularza reklamacyjnego, beda traktowane jako urzadzenia do naprawy odptatnej.
5. Zakres gwarancji obejmuje wytgcznie wady jakosSciowe wynikajgce z winy producenta.
6. Gwarancja nie obejmuje:
a) uszkodzen wynikajacych z niewtasciwego uzytkowania, konserwacji i przechowywania,
b) uszkodzen mechanicznych, fizycznych, chemicznych, spowodowanych sitami zewnetrznymi,
c) normalnego zuzycia podczas eksploatacji,
d) napraw polegajacych na regulacji,
e) uszkodzen wynikajgcych z uzytkowania niezgodnego z przeznaczeniem i zaleceniami Instrukcji Obstugi,
f) uszkodzen wynikajgcych z przecigzenia urzadzenia, prowadzacego do uszkodzenia silnika lub elementéw przektadni mechaniczne;j.
g) uszkodzen bedacych nastepstwem: montazu niewtasciwych czesci lub osprzetu, stosowania niewtasciwych smaréw, olejow
h) uzytkowania urzadzenia dla majsterkowiczéw do celéw profesjonalnych,
Zabrania sie dokonywania modyfikacji w konstrukcji a takze dokonywania napraw przez osoby nieupowaznione
5. Termin naprawy moze ulec przedtuzeniu o czas niezbedny na dostarczenie i odbiér sprzetu przez serwis, a takze o czas dostawy czesci zamiennych w
przypadku gdy gwarant zamawia je u producenta.
6. Gwarancji nie podlegajg czesci ulegajace naturalnemu zuzyciu w czasie eksploatacji: bezpieczniki termiczne, szczotki elektrografitowe, paski klinowe,
uchwyty narzedziowe, akumulatory, koricowki robocze elektronarzedzi pity tarczowe, wiertta, frezy,), itp.
7. Gwarant nie ponosi odpowiedzialnosci za utracone korzysci uzytkownika.
8. W przypadku gdy nadestane do naprawy urzadzenie jest sprawne lub nadestane bez formularza albo z formularzem reklamacyjnym nie zawierajagcym
opisu objawdw uszkodzenia, za czynnosci zwigzane z przetestowaniem tego urzadzenia pobierana bedzie zryczattowana optata w kwocie 5% wartosci
netto testowanego urzadzenia, jednakze nie mniej niz 10zt. Nadto wysytka takiego urzadzenia, zostanie zrealizowana na koszt odbiorcy.
9. Wszystkie czynnosci serwisowe nie mieszczace sie w ramach gwarancji podlegaja wycenie i optacie.
10. W przypadku uznania zgtoszonej reklamacji, Gwarant wedtug swojego wyboru: dokona naprawy reklamowanego towaru (o ile jest to mozliwe) lub zwréci
kupujacemu cene nabycia towaru pomniejszong o kwote odpowiadajacg procentowemu stopniu zuzycia reklamowanego towaru.
11. Optaty dodatkowe:
¢ dostarczony do serwisu produkt musi odpowiadaé podstawowym warunkom higienicznym (pozbawiony zabrudzen), w przeciwnym razie czynnosci podjete
przez serwis w celu usuniecia tego stanu rzeczy objete bedg dodatkowg opftata.
® po otrzymaniu sprzetu Serwis dokonuje wstepnej diagnozy rozumianej jako ustuga serwisowa ptatna, polegajacej na sprawdzeniu stanu sprzetu,
przetestowaniu, oszacowaniu uszkodzen, wyceny czesci zamiennych, i kosztow naprawy w przypadku uszkodzenia sprzetu. Jesli podczas wstepnej diagnozy
Serwis stwierdzi, ze:
® sprzet jest sprawny - Serwis dokonuje zwrotu sprzetu klientowi w siedzibie firmy lub za posrednictwem kuriera na koszt Klienta, obcigzajgc go
jednoczesnie kosztami diagnozy wstepne;j.
e usterka powstata z winy Klienta - Serwis poinformuje Klienta o stwierdzonych uszkodzeniach sprzetu oraz o przewidywanych kosztach naprawy. W
przypadku rezygnacji z naprawy po wstepnej diagnozie zwrot sprzetu nastepuje na warunkach jw. W przypadku uzyskania zgody Klienta na wykonanie
ustugi serwisowej - zwrot sprzetu dokonany jest na zasadach jw., doliczajgc uzgodnione wczesniej koszty ustugi serwisowej
¢ usterka powstata na skutek wady fabrycznej - koszty dokonania diagnozy wstepnej ponosi Gwarant. Po dokonaniu naprawy sprzet zostanie zwrécony
Klientowi.

Data przyjecia do serwisu czytelny podpis zgtaszajgcego
Zapoznatem/am sie i akceptuje warunki gwarancji



USER MANUAL

Pressure measurement gauge (Vacuum gauge)
Type: G0O2508

Translation of the original instructions
EN - ENGLISH VERSION

Manufactured for
FH GEKO

Kietlin, Spacerowa 3
97-500 Radomsko
www.geko.pl

Before first use, please read this manual carefully. It is the user's responsibility to read
all instructions necessary for safe use and operation and to understand any risks that
may occur during use of the device.
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Attention!!!

Due to continuous product improvement, the photos and drawings included in the manual are
illustrative and may differ from the purchased goods.
These differences cannot be the basis for a complaint.

DEVICE DESCRIPTION

Universal device for measuring pressure and vacuum. Particularly useful in diagnosing car and motorcycle
engines. It allows to diagnose problems with ignition, compression, valves, etc. It is also used as a boost
pressure gauge and as a fuel pump tester. The device's scale for pressure is 0 - 0.7 kg/cm2 and 0 - 10PSl, for
vacuum 0-28 inHg and 0-70 cmHg.

ATTENTION!I!!

All measurements should be carried out at normal engine operating temperature. Connect the pressure
gauge to the intake manifold using a flexible hose. In most engine types there is a connection on the
manifold, if necessary the device can be connected in place of the brake booster vacuum hose - WARNING!
In this case the car must not be driven. If the engine has two manifolds, tests should be performed
separately for each manifold.

After connecting the device and starting the engine, at idle speed (approx. 850 rpm) the needle should
remain steadily in the green field of the device (14-22 inHg). Such a reading indicates good engine
condition.

If the readings are between 14-17 inHg, it may be due to delayed ignition. Readings below 10 inHg may
indicate a misaligned timing or a leaky manifold.

LEAKY VALVES

If the indicator drops rapidly by about 4 inHG, it indicates leaky valves. To make sure that the valves are
leaky, spray oil in the manifold and observe the instrument's readings. If the readings become stable (oil
seals the valves) - you can be sure that the valves are leaky.

WORN VALVE SPRINGS

If the needle starts flashing rapidly when the engine speed increases, it may indicate worn valve springs.

WORN/LOOSE VALVE GUIDES

If the needle flashes rapidly while idling and stabilizes when accelerating, this indicates play in the valve
guides .



3 ®
{SEKO
BURNT VALVE SEATS / VALVE CLEARANCE TOO LARGE

If the gauge needle is constantly dropping, this indicates burnt valve seats or too large valve
clearance, or the cause may be a valve that is not closing properly.

FUEL PUMP TEST (excluding high pressure pumps)

The device allows you to measure the fuel pump inlet vacuum (suction test) and outlet pressure
(performance test). The suction and performance values are different for each pump. Always refer
to the manufacturer's technical documentation.

CARBURETOR ADJUSTMENT

The device allows for adjustment of carburetors in engines in which each carburettor has a
separate manifold and there is no pressure equalization channel between the manifolds.

Check process:

1. Make sure the ignition and timing are set correctly.

2. Warm up the engine to normal operating temperature.

3. Connect the device to the manifold, the readings should be stable in the range of 17-22inHg, if
the readings fluctuate in the range of 14-22inHg, the carburettor should be adjusted.

4. At idle speed, the mixture should be adjusted to achieve the highest possible stable reading on
the instrument.

5. Then adjust at 2000-2500 rpm, regulating the mixture in the same way to obtain the highest
possible stable instrument indication.

Manufactured for

FH GEKO

Kietlin, Spacerowa Street 3
97-500 Radomsko
www.geko.pl
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Warranty Card
1 Device name and article number.
2 Date of purchase.
3 A detailed description of the reported defect or fault.

If there is insufficient space, please continue on the reverse side of this Application Form.

Name and address of the distribution point where the

4
product was purchased.
5 Seller's stamp
Date and signature.
6 Personal contact details, telephone number.

In accordance with the terms of the warranty provided:
1. The product subject to a complaint should be delivered to the FH GEKO service in its original packaging together with a correctly completed Warranty
Card and proof of purchase (or its copy) with the date of sale as in the Warranty Card.
2. The warranty is granted for a period of 12 months from the date of purchase of the device by the user.
3. To obtain a guarantee for a period of up to 24 months, the following conditions must be met:
e after the 12-month warranty period, the product must be delivered with proof of purchase and warranty card to the "GEKO" service for periodic
inspection
® The cost of the inspection is PLN 50 net (PLN 61.50 gross) and possibly the cost of consumables
¢ The costs of transporting the tool in both directions are borne by the user of the device
4. Devices without a complaint form will be treated as devices requiring paid repairs.
5. The warranty covers only quality defects resulting from the manufacturer's fault.
6. The warranty does not cover:
a) damage resulting from improper use, maintenance and storage,
b) mechanical, physical and chemical damage caused by external forces,
c) normal wear and tear during use,
d) repairs involving adjustments,
e) damage resulting from use other than in accordance with the intended use and recommendations of the Operating Instructions,
f) damage resulting from overloading the device, leading to damage to the engine or mechanical transmission components.
g) damage resulting from: installation of incorrect parts or accessories, use of incorrect lubricants or oils
h) use of the DIY device for professional purposes,
It is forbidden to make any modifications to the structure or to carry out repairs by unauthorized persons.
5. The repair period may be extended by the time required for delivery and collection of the equipment by the service centre, as well as by the time of
delivery of spare parts if the guarantor orders them from the manufacturer.
6. The warranty does not cover parts that are subject to natural wear and tear during use: thermal fuses, electrographite brushes, V-belts, tool holders,
batteries, working tips of power tools (circular saws, drills, milling cutters), etc.
7. The Guarantor is not liable for any lost profits of the User.
8. If the device sent for repair is functional or sent without a form or with a complaint form not containing a description of the damage symptoms, a flat
fee of 5% of the net value of the tested device, but not less than PLN 10, will be charged for the activities related to testing the device. In addition, the
shipment of such a device will be carried out at the recipient's expense.
9. All service activities not covered by the warranty are subject to valuation and fee.
10. If the complaint is accepted, the Guarantor will, at its discretion: repair the complained goods (if possible) or refund the purchase price of the goods to
the buyer reduced by the amount corresponding to the percentage of wear and tear of the complained goods.
11. Additional fees:
e the product delivered to the service center must meet basic hygiene conditions (free from dirt), otherwise the actions taken by the service center to
remove this condition will be subject to an additional fee.
o after receiving the equipment, the Service performs an initial diagnosis understood as a paid service, consisting of checking the condition of the
equipment, testing, estimating damage, pricing spare parts, and repair costs in the event of equipment damage. If during the initial diagnosis the Service
determines that:
¢ the equipment is functional - the Service returns the equipment to the customer at the company's headquarters or via courier at the customer's
expense, charging the customer for the costs of the initial diagnosis.
e the fault was caused by the Customer - the Service will inform the Customer about the identified damage to the equipment and the expected repair
costs. In the event of cancellation of the repair after the initial diagnosis, the equipment will be returned on the terms above. In the event of obtaining
the Customer's consent to perform the service - the equipment will be returned on the terms above, adding the previously agreed service costs
e the fault was caused by a manufacturing defect - the costs of the initial diagnosis are borne by the Guarantor. After the repair, the equipment will be
returned to the Customer.

Date of service acceptance legible signature of the applicant
| have read and accept the warranty terms
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MANUEL D'UTILISATION o

Manometre de mesure de pression (manomeétre a vide)
Type : G0O2508

Traduction des instructions originales
DE - DEUTSCHE VERSION

Fabriqué pour
FH GEKO
Kietlin, rue. Rue piétonne 3
97-500 Radomsko
www.geko.pl

Avant la premiére utilisation, veuillez lire attentivement ce manuel d'instructions. Il est
de la responsabilité de I'utilisateur de lire toutes les instructions nécessaires a une
utilisation et un fonctionnement siirs et de comprendre tous les risques pouvant
survenir lors de I'utilisation de I'équipement.

)
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Attention!!!

En raison de I'amélioration continue du produit, les photos et les dessins inclus dans le manuel sont
uniquement a des fins d'illustration et peuvent différer du produit acheté.
Ces différences ne peuvent constituer un motif de réclamation.

DESCRIPTION DE L'APPAREIL

Appareil universel de mesure de pression et de vide. Particulierement utile pour diagnostiquer les moteurs
de voitures et de motos. Il permet de diagnostiquer les problemes d'allumage, de compression, de
soupapes, etc. Il est également utilisé comme manometre de pression de suralimentation et comme
testeur de pompe a carburant. L'échelle de I'appareil pour la pression est de 0 a 0,7 kg/cm2 et de 0 a 10 PSl,
pour le vide de 0 a 28 inHg et de 0 a 70 cmHg.

ATTENTION!I!!

Toutes les mesures doivent étre effectuées a la température normale de fonctionnement du moteur.
Raccordez le manometre au collecteur d'admission a I'aide d'un tuyau flexible. Dans la plupart des types de
moteurs, il y a un connecteur sur le collecteur, si nécessaire, I'appareil peut étre connecté a la place du
tuyau de dépression du servofrein - REMARQUE ! Dans ce cas, vous ne devez pas conduire. Si le moteur
possede deux collecteurs, les tests doivent étre effectués séparément pour chaque collecteur.

Aprés avoir connecté l'appareil et démarré le moteur, au ralenti (environ 850 tr/min), I'aiguille doit rester
stable dans le champ vert de I'appareil (14-22 inHg). Cette lecture indique que le moteur est en bon état.

Si les lectures sont comprises entre 14 et 17 inHg, un retard d'allumage peut en étre la cause. Des lectures
inférieures a 10 inHg peuvent indiquer un mauvais alignement du calage ou une fuite du collecteur.

VANNES QUI FUIENT

Si l'aiguille chute rapidement d'environ 4 pouces de mercure, cela indique des fuites au niveau des
soupapes. Pour vérifier si les soupapes fuient, vaporisez de I'huile dans le collecteur et observez les lectures
de l'instrument. Si les lectures deviennent stables (I'huile scelle les soupapes), vous pouvez étre sr que les
soupapes fuient.

RESSORTS DE SOUPAPE USES

Si I'aiguille commence a clignoter rapidement lorsque le régime moteur augmente, cela peut indiquer des
ressorts de soupape usés.

GUIDES DE SOUPAPE USES/DESSERRES

Si I'aiguille clignote rapidement au ralenti et se stabilise a I'accélération, cela indique un jeu dans les guides
de soupape .
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SIEGES DE SOUPAPES BRULES / JEU DE SOUPAPES TROP GRAND

Si l'aiguille de la jauge baisse constamment, cela indique des sieges de soupape brllés ou un jeu
de soupape trop important, ou la cause peut étre une soupape qui ne se ferme pas correctement.

TEST DE LA POMPE A CARBURANT (a I'exclusion des pompes haute pression)

L'appareil permet de mesurer le vide d'entrée de la pompe a carburant (test d'aspiration) et la
pression de sortie (test de performance). Les valeurs d'aspiration et d'efficacité varient selon les
pompes. Consultez toujours la documentation technique du fabricant.

REGLAGE DU CARBURATEUR

Le dispositif permet le réglage des carburateurs dans les moteurs dans lesquels chaque
carburateur posséde un collecteur séparé et il n'y a pas de canal d'égalisation de pression entre les
collecteurs.

Processus de vérification :

1. Assurez-vous que 'allumage et le calage sont correctement réglés.

2. Faites chauffer le moteur jusqu'a sa température de fonctionnement normale.

3. Connectez I'appareil au collecteur, les lectures doivent étre stables dans la plage de 17 a 22
pouces Hg, si les lectures fluctuent dans la plage de 14 a 22 pouces Hg, le carburateur doit étre
ajusté.

4. Au ralenti, le mélange doit étre ajusté pour obtenir la lecture stable la plus élevée possible sur
I'instrument.

5. Réglez ensuite a 2000-2500 tr/min, en régulant le mélange de la méme maniére pour obtenir
I'indication d'instrument stable la plus élevée possible.

Fabriqué pour

FH GEKO

Kietlin, rue. Rue piétonne 3
97-500 Radomsko
www.geko.pl



BENUTZERHANDBUCH

Druckmessgeriit (Vakuummeter)
Typ: GO2508

Ubersetzung der Originalanleitung
FR - VERSION FRANCAISE

Hergestellt fiir
FH GEKO

Kietlin, ul. FuBgédngerzone 3
97-500 Radomsko
www.geko.pl

Bitte lesen Sie diese Bedienungsanleitung vor der ersten Verwendung sorgfiltig durch.
Es liegt in der Verantwortung des Benutzers, alle fiir die sichere Verwendung und
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Aufmerksamkeit!!!

Aufgrund kontinuierlicher Produktverbesserungen dienen die im Handbuch enthaltenen Fotos und
Zeichnungen nur zur Veranschaulichung und kénnen vom gekauften Produkt abweichen.
Diese Unterschiede stellen keinen Reklamationsgrund dar.

GERATEBESCHREIBUNG

Universelles Gerat zur Messung von Druck und Vakuum. Besonders niitzlich bei der Diagnose von Auto- und
Motorradmotoren. Damit kdnnen Sie Probleme mit Zindung, Kompression, Ventilen usw. diagnostizieren.
Es wird auch als Ladedruckmesser und als Kraftstoffpumpentester verwendet. Die Gerateskala betragt fir
Druck 0 —0,7 kg/cm2 und 0 — 10 PSI, fir Vakuum 0 — 28 inHg und 0 — 70 cmHg.

AUFMERKSAMKEIT!!!

Alle Messungen sollten bei normaler Motorbetriebstemperatur durchgefiihrt werden. Verbinden Sie das
Manometer mit einem flexiblen Schlauch mit dem Ansaugkriimmer. Bei den meisten Motortypen ist ein
Anschlussstecker am Krimmer vorhanden, bei Bedarf kann das Gerat anstelle des Unterdruckschlauches
des Bremskraftverstarkers angeschlossen werden - HINWEIS! In diesem Fall diirfen Sie nicht Auto fahren.
Wenn der Motor Uber zwei Kollektoren verfligt, missen die Tests fiir jeden Kollektor separat durchgefiihrt
werden.

Nach dem AnschlieRen des Gerdts und Starten des Motors sollte die Nadel bei Leerlaufdrehzahl (ca. 850
U/min) stabil im griinen Bereich des Gerats (14-22 inHg) bleiben. Dieser Wert zeigt an, dass der Motor in
gutem Zustand ist.

Wenn die Messwerte zwischen 14 und 17 inHg liegen, kann eine verzégerte Ziindung die Ursache sein.
Werte unter 10 inHg kdnnen auf eine falsche Ziindzeitpunkteinstellung oder einen undichten Kriimmer
hinweisen.

Undichte Ventile

Wenn die Nadel schnell um etwa 4 inHG abfallt, deutet dies auf undichte Ventile hin. Um zu prifen, ob die
Ventile undicht sind, sprithen Sie Ol in den Verteiler und beobachten Sie die Messwerte des Instruments.
Wenn die Messwerte stabil bleiben (das Ol dichtet die Ventile ab), kénnen Sie sicher sein, dass die Ventile
undicht sind.

Abgenutzte Ventilfedern

Wenn die Nadel bei steigender Motordrehzahl schnell zu blinken beginnt, kann dies auf verschlissene
Ventilfedern hinweisen.

Abgenutzte/lose Ventilfiihrungen

Wenn die Nadel im Leerlauf schnell blinkt und sich beim Beschleunigen stabilisiert, deutet dies auf Spiel in
den Ventilfiihrungen hin .
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VERBRANNTE VENTILSITZE / ZU GROSSES VENTILSPIEL

Sinkt die Nadel des Manometers standig, deutet dies auf verbrannte Ventilsitze oder zu groRes
Ventilspiel hin, die Ursache kann aber auch ein nicht richtig schlieBendes Ventil sein.

KRAFTSTOFFPUMPENTEST (ausgenommen Hochdruckpumpen)

Mit dem Gerat kdnnen Sie den Einlassunterdruck (Saugtest) und den Auslassdruck (Leistungstest)
der Kraftstoffpumpe messen. Saug- und Wirkungsgradwerte kdnnen bei einzelnen Pumpen
unterschiedlich sein. Beachten Sie immer die technische Dokumentation des Herstellers.

VERGASEREINSTELLUNG

Das Gerat ermoglicht die Einstellung von Vergasern in Motoren, bei denen jeder Vergaser lber
einen separaten Verteiler verfiigt und kein Druckausgleichskanal zwischen den Verteilern
vorhanden ist.

Prifvorgang:

1. Stellen Sie sicher, dass Ziindung und Zeitpunkt richtig eingestellt sind.

2. Lassen Sie den Motor auf normale Betriebstemperatur aufwarmen.

3. SchlieRen Sie das Gerat an den Verteiler an. Die Messwerte sollten stabil im Bereich von 17-22
inHg liegen. Wenn die Messwerte im Bereich von 14-22 inHg schwanken, sollte der Vergaser
angepasst werden.

4. Bei Leerlaufdrehzahl sollte das Gemisch angepasst werden, um einen moglichst stabilen
Messwert auf dem Instrument zu erreichen.

5. AnschlieBend bei 2000-2500 U/min einstellen und dabei das Gemisch auf die gleiche Weise
regulieren, um eine moglichst stabile Instrumentenanzeige zu erhalten.

Hergestellt fiir

FH GEKO

Kietlin, ul. FuBgangerzone 3
97-500 Radomsko
www.geko.pl



{GEKO

PYROBOACTBO NMOJIb3OBATENA

MaHomemp 0na usmepeHusa oaeseHus (esakyymmemp)
Tun: G02508

MepeBoa OpUrMHaNbHON MHCTPYKLMK
RU - PYCCKAA BEPCUA

-

g2
o
3

N320moeneHo 0nsa
X TEKO

KemauH, yn. lNewexodHas ynuya 3
97-500 Padomcko

www.geko.pl

Meped nepebim UCMOAb308AHUEM BHUMAMENLHO NPoYMume OaHHYI0 UHCMPYKYUIO.
Monb3oeamenb 06a3aH NpoYuMams 8ce UHCMPYKyuu, Heobxodumebie 015
6e30nacHO20 UCMOAb306AHUA U IKCAAYAMaAyUU, d MAaK3e 0co3Hams nobble pucku,
Komopble Mo2ym 603HUKHYmM®b Mnpu UCnoAb3068aHuUuU o6opyo0oeaHus.

)
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BHumaHue!lll

B cBA3M C NOCTOAHHbIM COBEpLUEHCTBOBaHMEM NpoAayKuun potorpadmm U pUCyHKM, BKAIOUEHHbIE B
PYKOBOACTBO, NpeAHa3Ha4YeHbl UCK/IIOUMTENbHO AN UWTIOCTPATUBHBIX Liesieid U MOryT OT/IMYaTbCcA oT
npuobpeTeHHOro NpPoAyKTa.
3TN pa3nnUUA He MOTYT CNYXKUTb OCHOBaHUEM A1 Kanobbl.

OMUCAHUE YCTPOUCTBA

YHuBepcanbHbI NpUbop AN8 U3MepeHUsa AasBneHua U Bakyyma. OcobeHHO nosie3eH Npu AMArHOCTUKe
Asuratenen asTomobunieir M MOTOUMKAOB. [o3BOASIET AMArHOCTUPOBATb MNPOOGAEMbl C 3a*KUTaHUEM,
Komnpeccuen, KnanaHamm u 1. 4. OH TaKXe UCMNo/b3yeTca Kak MaHOMETP HagAysa WM TecTep TOMAMBHOTO
Hacoca. LLikana npubopa no gasneHuto coctasnset 0—0,7 Kr/cm2 n 0—10 ¢yHTOB Ha KB. AONM, MO BaKyymy
— 0-28 grommos pT. cT. n 0—=70 cm pT. CT.

BHMMAHMUE!!!

Bce u3mepeHua cnegyet nNpoBoAMTb NPy HOpMaabHOM paboueit Temnepatype gsuratens. MoacoeamHute
MaHOMETP K BMYCKHOMY KO/IIEKTOPY C NOMOLbIO MTMOKOro WwaHra. B 6onblwmMHCTBE TMNOB ABUraTenen Ha
KOMIEKTOpE MMEeTCA pasbem, NpM HEOBXOAMMOCTM YCTPOMCTBO MOXKHO MOAKIOYUTL BMECTO BAaKyYMHOIO
WwnaHra ycunutena topmosos - BHUMAHUE! B sTom cnyyae Bam He cnepyeT cagutbca 3a pynb. Ecam
ABUTaTeNb WMMeeT [Ba KOMNEKTOpa, WCMbITaHMA HeobXoAMMO MpPOBOAMUTb OTAE/NbHO ANA  KaXKAoro
KonnekTopa.

Mocne noaxntoueHus npubopa M 3amnycka AsBuraTens Ha xosoctom xoay (okosno 850 o6/muH) cTpeska
AOJIKHA cTabuibHO HaxoAMTbCs B 3e/ieHOM nose npubopa (14-22 awoima pr. cT.). OTO NOKasaHue
YKa3bIBaeT Ha TO, YTO ABUraTe/lb HAXOAUTCA B XOPOLUEM COCTOSIHUM.

Ecnn nokasaHWsa HaxogAatca B guanasoHe 14-17 aloiMoB PTYTHOro C€Tos16a, MPUYMHOM MOXKET ObiTb
nosgHee BocnnameHeHue. MokasaHus Huxe 10 AoMMoOB PTYTHOrO CTo/16a MOryT YKasbiBaTb Ha CMeLLeHue
¢$as rasopacnpeneneHmna Uan yTeuky B KoNJeKTope.

MPOTEKAIOLUE KNAMNAHbDI

Ecnv cTpenka 6bICTpO nagaeT nNpuMMeEpPHO Ha 4 Awolima  pPTyTHOro cTonba, 3TO YKasblBaeT Ha
HErepMeTMYHOCTb KfanaHoB. YTob6bl NpPoOBEpPUTb, HE MPOTEKAT NM KAanaHbl, pacnblivTe Macio B
KONNEKTOp M HabnwogaiTe 3a nokasaHuamu npubopa. Ecan noKkasanua crtabunusmpytotca (macno
repMeTU3npyeT KNanaHbl) - MOXKHO ObiTb YBEPEHHbIM, YTO KAanaHbl HErepMeTUYHbl.

MU3HOLLEHHBIE NPYXWHbI KIANAHA

Ecan CTpesIKa Ha4YnHaeT 6bICTp0 MUraTb nNpu yBein4eHmMn O60p0TOB Asuratena, 3To0 MOXET YKa3bliBaTb Ha
M3HOC KNlaNaHHbIX NPYXWUH.

M3HOLUEHHbIE/OC/ABNEHHBIE HAMPABAIOLWMUE KNANAHA

Ecnn cTpenka 6bICTPO MUraeT Ha XO/I0CTOM Xo4y M CTabuansMpyeTca Mpu YCKOPEHUW, 3TO yKasblBaeT Ha
ModT B HANPABAAOLWMX BTY/IKAX KNAMNAHOB .
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CrOPE/IN CEANA KNANAHOB / C/INLLKOM BOJ1bLLOW 3A30P KNANAHOB

Ecnun CTpenka MaHOMETPA NOCTOAHHO MNada€eT, 3TO YKAa3blBAET HA nporopeswmne cegsia KnanaHos
WA CANWKOM 60/bLuoi 3a30p KnanaHa, nmbo I'IpM‘-IMHOﬁ MOXeT ObITb KnanaH, KOTOprl;'l HE
3aKpbIBAETCA AO0/TKHbIM o6pa30M.

TECT TONJINBHOTO HACOCA (3a UCK/Il0YEHNEM HAaCOCOB BbICOKOrO AaBaeHusn)

Mpubop nNo3BONSAET U3MEPATb Pa3perKEHME Ha BXOAE TOMJIMBHOIO Hacoca (TecT BcacbiBaHMA) U
[aB/IeHNe Ha BbixoAe (TecT NpPouM3BOAUTENbHOCTU). 3HAYEHUA BcacbiBaHMA U 3GEKTUBHOCTU
Pa3nnYalloTCa ANA OTAEeNbHbIX HacocoB. Bcerga obpawamMtecb K TEXHUYECKOW [AOKyMeHTauuu
npoussoguTens.

PEFY/INPOBKA KAPBIOPATOPA

YCTpOICTBO MNO3BONAET MPOU3BOAUTbL PEryIMPOBKY KapbiopaTopoB B ABUratenax, B KOTOPbIX
KaXkablh KapbropaTop WMMeeT OTAENbHbIN KONNEKTOP M OTCYTCTBYET KaHan BblpaBHMBAHUA
OABNEHNA MeXAY KONNEKTOPaMMU.

Mpouecc NnpoBepKu:

1. Y6epuTech, UTO 3a*KUraHUE U MOMEHT 3aXKMraHMA YCTaHOB/IEHbI NPaBUAbHO.

2. MNporpenTte gBuraTenb 40 HOPManbHOM paboyeit TemnepaTypbl.

3. NMoakntounTe NPUBOP K KONNEKTOPY, NOKA3aHMA A0MKHbI 6blTb CTabWUbHLIMK B Anana3oHe 17-
22 AlOMMOB PT. CT., €C/IM NOKasaHus KonebatoTca B Anana3oHe 14-22 aloMMoB pT. CT., cneayet
oTperynnpoBaTb KapbtopaTtop.

4. Ha xonoctom Xxo4y CMecb cnegyeT OTPEryMpoBaTtb TaK, 4YTobbl A0OUTbCA MaKCMMaAbHO
BO3MOMKHbIX CTabW/IbHbIX NOKa3aHMi Npnbopa.

5. 3aTtem ycTtaHoBuTe ckopocTb 2000—2500 06/MuH, peryanpys cmecb TakMm e obpasom, YTobbl
NONYYUTb MAKCMMaNbHO BO3MOKHble CTabunbHble NoKasaHMA npnbopa.

UsrotoBneHo ana

®X TEKO

KetnuH, yn. NMewexogHas yamua 3
97-500 PapomcKo

www.geko.pl
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MaHomemp 017 suMiprosaHHA mMUcKy (eakyymmemp)
Tun: G02508

MNepeknan opuriHaNbHOT IHCTPYKL,iT
UA - YKPATHCbKA BEPCIA

Lo,
3

Bu2zomoeneHo 0ns
X TEKO
KoemaiH, eyn. MiwoxioHa eyauysa 3
97-500 PadomcbKo

www.geko.pl

lMeped nepwum suKopucmaHHAM, 6y0b nackKa, yearcHo npovyumaiime yro iHCmpyKuyito
3 eKcnayamauyii. Kopucmyeay Hece sionosidanbHicme 3a o3HaliomsaeHHA 3 ycima
iHCcmpyKyiamu, Heob6xiOHUMU Ona 6e3ne4yHo20 BUKOPUCMAHHA Ma eKcnayamauyii, a
MakKox ¢ 3a po3ymiHHA 6y0b-AKUX PU3UKIB, AKi MOXymb 8UHUKHYMU nid Yac
BUKOPUCMAHHA 0671a0HAHHA.

)
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yBaralll

Yepes nocTiliHe BAOCKOHAaNEHHA NPOAYKLUii, doTorpadii Ta MantoHKK, WO MIiCTATbCA B iHCTPYKLT,
HaBeAeHi e A inlocTpauii Ta MOXKyTb BigpisHATUCA Big NnpuabaHoro NpoayKry.
Lli BigmiHHOCTIi He MOXXyTb 6yTH NiAcCTaBOIO ANA CKapru.

onuc NPUCTPOIO

YHiBepcanbHUiM Npunag ona BUMIPIHOBAHHA TUCKY Ta BaKyymy. Ocob6aMBO KOPUCHWI AnA AiarHOCTUKMK
ABWUTyHiB aBTOMOGinNiB Ta MoOTOUMKAIB. BiH A03BonsA€e AiarHocTyBatM npobsiemn i3 3anastoBaHHAM,
KOMMpeCi€lo, KnanaHamn Towo. BiH TaKoX BMKOPUCTOBYETbCA AK MAHOMETP TUCKY HanAyBy Ta Tectep
nasnmBHOro Hacoca. kana npuctpoto ana tucky ctaHosutb 0 - 0,7 Kr/cm2 ta 0 - 10 PSI, ana Bakyymy 0-28
Atonmis pt. cT. Ta 0-70 cm pT. CT.

YBATAI!!!

Yci BUMiptOBaHHA calig NpoBOAMTU 32 HOPManbHOI poboyoi TemnepaTypu AsuryHa. MNigknodite maHomeTp
00 BMYCKHOrO KOJIEKTOPA 3a A0MOMOrO FHYYKOro wWnaHra. Y 6inbwocTi TMNiB ABUrYHIB Ha KOJIEKTOPI €
po3'emM, 3a NOTPEOU MPUCTPIN MOXKHA MNIAKAOYMTM 3aMiCTb BaKYyYMHOFO LWAAHMA NigcuatoBaya raibm -
YBATA! ¥ ubomy BMNaaKy Bam He cnig, KepyBaTu aBToMobinem. AKWO ABUIYH Ma€E ABa KOJEKTOPM,
BMNPOOYBaHHA HEOOXiAHO NPOBOAMUTU OKPEMO A1 KOXKHOTO KONEKTOPA.

Micna NigKNOYEeHHA NPUCTPOIO Ta 3anycKy ABUIyHa, Ha xosiocTomy xoay (npubausHo 850 06/xB) cTpinka
NOBWHHA CTabiNbHO 3a/1MWATMCA B 3e/1eHOMY Nnoi npunagy (14-22 aovimu pT. cT.). Llelt nokasHMK cBigunTb
npo Te, WO ABUIYH Y CMPaBHOMY CTaHi.

AKLLO NOKAa3HWKM 3HAXOAATbCA B MexKax 14-17 awoiimis pTyTHOro CTOBNA, NMPUYMHOIO MOXKe ByTK 3aTpMMKa
3anantoBaHHA. NOKa3HUKM HUK4Ye 10 ArolimiB pT. CT. MOXYTb CBiAYMUTM NPO HENpaBW/bHE BUPiIBHIOBAHHA
¢$as rasoposnoginy abo npoTikaHHA KoneKkTopa.

HETEYHI KNTANAHHN

AKLLO CTpifiKa WBKAKO Nagae NpubaM3HO Ha 4 AloMKM PTYTHOFO CTOBNA, UE CBiAYMTb NPO HErepMeTUYHICTb
KnanaHis. Llo6 nepeBipuTH, UM He MNPOTIKAIOTb KAamnaHW, PO3NUAITb O/IMBY Yy KOMEKTOP i nepernaHbTe
MoOKasaHHA npunagy. AKWO MOKasHWKKM cTabinisytoTbca (Macno repmeTMsye KnanaHu) - MOXHa 6yTn
BMEBHEHWM, LLLO KJanaHu NPOTiKaloThb.

3HOLLEHI NPYXXWUHWU KNAMNAHIB

AKWO CcTpifKa NoYyMHae WBMAKO 6AMMaTM npu 36inblueHHi 06epTiB ABWUIyHa, LEe MOXKe CBigYMTU Nnpo
3HOLUEHHA NPYXXWH KAanaHis.

3HOLUEHI/HEMPAXUNbHI HANPAMHI BTY/IKU KNNANAHIB

AKWO CTpifka WBMAKO 6A1MMAE Ha XON0CTOMY Xo4y Ta CTabinisyeTbcA Mig Yac poO3roHy, ue CBigYMTb Mpo
MOdT Yy HANPAMHMX KNanaHis .
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3roPINI CIANA KNAMAHIB / 3AA0BENINIA 3A0PI3 K/IANAHIB

AKLWLO CTpifIKa MaHOMeTpa NOCTIMHO Najae, e CBiAYMTb NPO 3ropini ciana knanaHis abo 3aHaaTo
BE/IMKMI 3a30p KNanaHis, abo NpuUYnMHOO MoXKe ByTM KnanaH, AKMiM HenpaBUAbHO 3aKPMBAETHLCA.

BUMNPOBYBAHHSA NAJIMBHOIO HACOCA (Kpim HacociB BUCOKOFO TUCKY)

Mpunag A[03BONSE BUMIPIOBATM BaKyym Ha BXOAi NasMBHOrO Hacoca (BMNpobyBaHHA Ha
BCMOKTYBaHHA) Ta TUCK Ha BMXOAj (BMNpobyBaHHA Ha NpaLe3aaTHICTb). 3HaYeHHA BCMOKTYBaHHA Ta
edEeKTUBHOCTI Pi3HATbLCA A/1A OKPEMMUX HACOCiB. 3aBXAW 3BepTalTecs A0 TEeXHIYHOI AOKymeHTau,i
BUPOOHMKa.

PErY/IIOBAHHA KAPBIOPATOPA

MpucTpii [o3BONAE peryntoBatM Kapbtopatopu B ABUIYHaX, B AKMX KOXeH KapbropaTtop mae
OKpeMMUM KONEKTOP i HEMA€E KaHaNy BUPIBHIOBAHHA TUCKY MiXK KOJIEKTOpPaMMU.

Mpouec nepesipKu:

1. NepekoHanTecA, WO 3anatoBaHHA Ta KyT BUNepeaKeHHA HanawToBaHi NPaBUAbHO.

2. MporpiliTe ABUTYH 40 HOPMANbHOI POH6OYOT TEMMNEpPATYPY.

3. MiaKkNoYiTh NPUCTPIM A0 KONEKTOpa, NOKa3aHHA NOBWUHHI ByTK cTabinbHMMK B Aiana3oHi 17-22
OOAMIB PT. CT., AKWO MOKAa3aHHA KOAMBalOTbCA B Aianas3oHi 14-22 awoimiB pT. CT., chig
BigperyntoBatn kapbropatop.

4. Ha xonoctomy xoay CyMmilWl cnig peryntosatv AnA AOCATHEHHA MaKCUMAJbHO MOMKIANBUX
cTabiNbHMX NOKA3HUKIB NpUaaay.

5. Motim Bigperyntoite wWBMAKICTb 06epTaHHA Ha 2000-2500 06/xB, peryntoloum Cymill Takum
CaMMM YMHOM, OO OTPMMATM MAKCUMaNbHO CTabinbHi MOKA3HWKK Npuaagay.

BurotosneHo ana

®X FEKO

KbetniH, syn. MiwoxigHa synuua 3
97-500 PagomcbKo

www.geko.pl
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NAUDOIJIMO VADOVAS

Slégio matavimo manometras (vakuumo manometras)
Tipas: G02508

Originaliy instrukcijy vertimas
LT - LIETUVISKA VERSIJA

Pagaminta
FH GEKO
Kietlin, g. Pésciyjy gatvé 3
97-500 Radomskas
www.geko.pl

Pries pirmq kartg naudodami, atidZiai perskaitykite Sig naudojimo instrukcijq.
Naudotojo pareiga yra perskaityti visas saugaus naudojimo ir eksploatavimo
instrukcijas bei suprasti bet kokiq rizikq, kuri gali kilti naudojant jrangq.

)
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Démesioll!l

Dél nuolatinio gaminio tobulinimo, vadove pateiktos nuotraukos ir bréZiniai yra tik iliustraciniai ir gali
skirtis nuo jsigyto gaminio.
Sie skirtumai negali baiti pagrindas skundui.

JRENGINIO APRASYMAS

Universalus prietaisas slégiui ir vakuumui matuoti. Ypa¢ naudinga diagnozuojant automobiliy ir motocikly
variklius. Tai leidzia diagnozuoti uzdegimo, suspaudimo, voztuvy ir kt. problemas. Jis taip pat naudojamas
kaip slégio matuoklis ir kuro siurblio testeris. Prietaiso slégio skalé yra 0-0,7 kg/cm2 ir 0—10 PSI, vakuumo —
0-28 inHg ir 0-70 cmHg.

DEMESIO!!!

Visi matavimai turi biti atliekami esant normaliai variklio darbinei temperatirai. Prijunkite slégio matuoklj
prie jsiurbimo kolektoriaus, naudodami lankscig zarng. Daugumoje varikliy tipy yra jungtis ant iSmetimo
kolektoriaus, prireikus jrenginj galima prijungti vietoj stabdziy stiprintuvo vakuuminés Zarnos — PASTABA!
Tokiu atveju vairuoti negalima. Jei variklis turi du kolektorius, bandymai turi bdti atliekami atskirai
kiekvienam kolektoriui.

Prijungus prietaisg ir uzvedus variklj, varikliui dirbant tuséigja eiga (apie 850 aps./min.), rodyklé turéty
Jei rodmenys yra tarp 14-17 inHg, priezastis gali biti uzdelstas uzdegimas. Rodmenys, mazesni nei 10 inHg,
gali rodyti netinkamai suderintg laikmatj arba nesandary kolektoriy.

Nesandaris voztuvai

Jei adata greitai nukrenta mazdaug 4 coliais gyvsidabrio galonais, tai rodo voztuvy nesandaruma. Norédami
patikrinti, ar voZtuvai nesandaris, jpurkskite alyvos j kolektoriy ir stebékite prietaiso rodmenis. Jei
rodmenys stabilizuojasi (alyva uZsandarina voztuvus) — galite bati tikri, kad voZtuvai nesandards.

SUSIDEVEJUSIOS VOZTUVY SPYRUOKLES

Jei rodyklé pradeda greitai mirkséti didéjant variklio stkiy skaiciui, tai gali rodyti susidévéjusias voztuvy
spyruokles.

SUSIDEVEJUSIOS / ATSLAISVINTOS VOZTUVY KREIPIKLIAI

Jei rodyklé greitai mirksi varikliui veikiant tuscigja eiga ir stabilizuojasi greitéjant, tai rodo voztuvy kreiptuvy
laisvumg .
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Perdege voztuvy lizdai / per didelis voZtuvy tarpas

Jei matuoklio rodyklé nuolat krenta Zemyn, tai rodo apdegusius voztuvy lizdus arba per didel;
voztuvo prosvaisg, arba prieZastis gali bati netinkamai uzsidarantis voztuvas.

DEGALY SIURBLIO PATIKRINIMAS (iSskyrus auksto slégio siurblius)

Jrenginys leidZia iSmatuoti kuro siurblio jleidimo vakuuma (jsiurbimo bandymas) ir iSleidimo slégj
(naS8umo bandymas). Siurbimo ir efektyvumo vertés kiekvienam siurbliui skiriasi. Visada
vadovaukités gamintojo technine dokumentacija.

KARBIURATORIAUS REGULIAVIMAS

Jrenginys leidZia reguliuoti karbiuratorius varikliuose, kuriuose kiekvienas karbiuratorius turi
atskirg kolektoriy ir tarp kolektoriy néra slégio islyginimo kanalo.

Tikrinimo procesas:

1. sitikinkite, kad uzdegimas ir laikas nustatyti teisingai.

2. Pasildykite variklj iki normalios darbinés temperataros.

3. Prijunkite prietaisg prie kolektoriaus, rodmenys turéty buti stabilus 17-22 coliy gyvsidabrio
diapazone. Jei rodmenys svyruoja 14-22 coliy gyvsidabrio diapazone, reikia sureguliuoti
karbiuratoriy.

4. Varikliui dirbant tuscigja eiga, misinj reikia sureguliuoti taip, kad baty pasiektas kuo didesnis
stabilus rodmuo jrenginyje.

5. Tada reguliuokite ties 2000—2500 aps./min., tuo paciu badu reguliuodami misinj, kad gautuméte
kuo didesnj stabily prietaiso rodmen;.

Pagaminta

FH GEKO

Kietlin, g. Pésciyjy gatvé 3
97-500 Radomskas
www.geko.pl



LIETOTAJA ROKASGRAMATA

Spiediena merinstruments (vakuuma mérinstruments)
Tips: GO2508

Originalo instrukciju tulkojums
LV - LATVIESU VERSIJA

RaZots prieks
FH GEKO

Kitlina, iela Gajéju iela 3
97-500 Radomsko
www.geko.pl

Pirms pirmds lietosanas reizes, liidzu, uzmanigi izlasiet sSo lietoSanas instrukciju.
Lietotaja pienakums ir izlasit visus nordadijumus, kas nepieciesami drosai lietosanai un
darbibai, ka ari izprast visus riskus, kas var rasties iekdrtas lietosanas laika.

)
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Uzmanibu!!!

Sakara ar nepartrauktu produktu uzlabosanu, rokasgramata ieklautas fotografijas un ziméjumi ir tikai
ilustrativiem noliikiem un var atskirties no iegadata produkta.
Sis atskiribas nevar bt par pamatu stdzibai.

IERICES APRAKSTS

Universala ierice spiediena un vakuuma méridanai. Ipasi noderigi automas$inu un motociklu dzinéju
diagnostika. Tas lauj diagnosticét problémas ar aizdedzi, kompresiju, varstiem utt. To izmanto art ka
paaugstinasanas spiediena méritaju un degvielas stikna testeri. lerices spiediena skala ir 0-0,7 kg/cm2 un
0-10 PSI, vakuumam 0-28 collas dzivsudraba (inHg) un 0-70 cm dzivsudraba (cmHg).

UZMANIBU!!!

Visi mérijumi javeic normala motora darba temperatra. Pievienojiet spiediena méritaju ieplldes
kolektoram, izmantojot elastigu $lGteni. Vairumam dzinéju tipu uz kolektora ir savienotajs; ja nepiecieSams,
ierici var pievienot bremiu pastiprinataja vakuuma §|Gtenes vietd — PIEZIME! Sada gadijuma jums
nevajadzétu vadit automasinu. Ja dzinéjam ir divi kolektori, testi javeic atseviski katram kolektoram.

Péc ierices pievienosanas un dzingja iedarbinasanas, tuksgaita (aptuveni 850 apgr./min), adatai stabili
japaliek ierices zalaja lauka (14—22 collas Hg). Sis radijums norada, ka dzinéjs ir laba stavokIi.

Ja radijumi ir starp 14-17 collam dzivsudraba, iemesls var bat aizkavéta aizdegSanas. Radijumi zem 10
collam dzivsudraba var liecinat par nepareizu laika noreguléjumu vai nopladi kolektora.

Nopladusi varsti

Ja adata strauji kritas par aptuveni 4 collam dzivsudraba (4 collam dzivsudraba), tas norada uz varstu
nopladi. Lai parbauditu, vai varstiem nav noplides, iesmidziniet ellu kolektora un novérojiet instrumenta
radijumus. Ja radijumi stabilizéjas (ella noblivé varstus), varat bat parliecinati, ka varstiem ir nopltde.

NOLIETOJUSAS VARSTA ATSPERES

Ja adata sak atri mirgot, palielinoties motora apgriezieniem, tas var liecinat par nodilusam varstu atsperém.

NOLIETOTAS/VALIGAS VARSTA VADITNES

Ja adata tuksgaita mirgo atri un stabiliz€jas, paatrinoties, tas norada uz brivkustibu varstu vadotnés .
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DEGUSI VARSTA Sl_EDEKI,.l / PARAK LIELA VARSTA KLINA

Ja mérierices adata pastavigi kritas, tas norada uz sadegusiem varstu ligzdam vai parak lielu varstu
klirensu, vai ari iemesls var bat varsts, kas nepareizi aizveras.

DEGVIELAS SUKNA PARBAUDE (iznemot augstspiediena stknus)

lerice lauj izmérit degvielas stukna ieplides vakuumu (iestkSanas tests) un izplides spiedienu
(veiktsp€éjas tests). SukSanas un efektivitates vértibas katram stknim atskiras. Vienmér skatiet
razotaja tehnisko dokumentaciju.

KARBURATORA REGULESANA

lerice lauj regulét karburatorus dzinéjos, kuros katram karburatoram ir atsevisks kolektors un starp
kolektoriem nav spiediena izlidzinasanas kanala.

Parbaudes process:

1. Parliecinieties, vai aizdedze un laiks ir iestatiti pareizi.

2. Uzsildiet dzingju Iidz normalai darba temperatdurai.

3. Pievienojiet ierici kolektoram, radijumiem jabut stabiliem 17-22 collu dzivsudraba diapazona; ja
radijumi svarstas 14-22 collu dzivsudraba diapazona, karburators ir japielago.

4. TukSgaita maistjums japielago, lai sasniegtu maksimali iespéjamo stabilo radijumu uz
instrumenta.

5. Péc tam noreguléjiet pie 2000—-2500 apgr./min, reguléjot maisijumu tada pasa veida, lai iegltu
visaugstako iespé&jamo stabilo instrumenta radijumu.

RazZots prieks

FH GEKO

Kitlina, iela Gajéeju iela 3
97-500 Radomsko
www.geko.pl



UZIVATELSKA PRIRUCKA

Tlakomér (vakuometr)
Typ: GO2508

Preklad originalniho navodu
CZ - CESKA VERZE

Vyrobeno pro
FH GEKO
Kietlin, ul. P€Si ulice 3
97-500 Radomsko
www.geko.pl

Pred prvnim pouZitim si prosim peclivé prectéte tento ndvod k obsluze. Je
odpovédnosti uzZivatele precist si viechny pokyny nezbytné pro bezpeché pouZivani a
provoz a porozumét vsem rizikiim, kterd mohou béhem pouZivdni zafizeni nastat.

)
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Pozor!!!

Vzhledem k neustalému vylepSovani produktt slouZi fotografie a vykresy v manualu pouze pro ilustraéni
ucely a mohou se lisit od zakoupeného produktu.
Tyto rozdily nemohou byt divodem k reklamaci.

POPIS ZARIZENi

Univerzalni zafizeni pro méreni tlaku a vakua. Obzvlasté uzitecné pfi diagnostice motor(i automobild a
motocykll. UmoZiiuje diagnostikovat problémy se zapalovanim, kompresi, ventily atd. Pouziva se také jako

méfFi¢ plniciho tlaku a tester palivového ¢erpadla. Stupnice pftistroje pro tlak je 0 - 0,7 kg/cm2 a 0 - 10 PSI,
pro vakuum 0-28 inHg a 0-70 cmHg.

POZOR!!!

Vsechna méreni by méla byt provadéna pfi normalni provozni teploté motoru. Pfipojte tlakomér k sacimu
potrubi pomoci ohebné hadice. U vétsiny typl motorl je na sacim potrubi konektor, v pfipadé potieby Ize
zafizeni pfipojit misto podtlakové hadice posilovace brzd - POZNAMKA! V tomto p¥ipadé nesmite Fidit.
Pokud ma motor dva sbérace, musi se zkousky provést pro kazdy sbérac zvlast.

Po pfipojeni zafizeni a nastartovani motoru by méla rucicka pfi volnobéznych otackach (cca 850 ot/min)
zUstat stabilné v zeleném poli zafizeni (14-22 inHg). Tento Udaj naznacduje, Ze motor je v dobrém stavu.
Pokud jsou namérené hodnoty mezi 14-17 inHg, mlZe byt pficinou zpoZdéné zapaleni. Hodnoty pod 10
inHg mohou naznacovat Spatné sefizené ¢asovani nebo netésnost saciho potrubi.

UTEKAVE VENTILY

Pokud jehla prudce klesne pfiblizné o 4 inHG, signalizuje to netésnost ventild. Chcete-li zkontrolovat, zda
ventily netésni, nastfikejte olej do rozdélovace a sledujte Udaje na pfistroji. Pokud se hodnoty ustali (olej
utésnuje ventily), mdZete si byt jisti, Ze ventily netésni.

OPOTREBOVANE PRUZINY VENTILU

Pokud rucicka zacne rychle blikat pfi zvySovani otacek motoru, mizZe to znamenat opotiebované ventilové
pruziny.

OPOTREBOVANE/UVOLENE VODITKA VENTILU

Pokud jehla pfi volnobéhu rychle blika a pfi akceleraci se stabilizuje, signalizuje to vali ve voditkach ventil( .
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Spalena sedla ventilti / PFili$ velka vile ventilh

Pokud rucicka manometru neustdle klesd, naznacuje to spalend sedla ventil( nebo pfilis velkou vli
ventill, pfipadné mizZe byt pfi¢inou Spatné zavirajici se ventil.

ZKOUSKA PALIVOVEHO CERPADLA (kromé vysokotlakych ¢erpadel)

Ptistroj umozniuje méfit podtlak na vstupu palivového cerpadla (saci test) a tlak na vystupu
(vykonovy test). Hodnoty saciho vykonu a ucinnosti se u jednotlivych Cerpadel lisi. Vidy se fidte
technickou dokumentaci vyrobce.

SERIZENI KARBURATORU

Zatizeni umoziuje sefizeni karburator(l v motorech, u kterych ma kazdy karburator samostatné
saci potrubi a mezi sacimi potrubimi neni kanal pro vyrovnavani tlaku.

Postup kontroly:

1. Ujistéte se, Ze je spravné nastaveno zapalovani a ¢asovani.

2. Zahtejte motor na normalni provozni teplotu.

3. Pfipojte zafizeni k sacimu potrubi, hodnoty by mély byt stabilni v rozmezi 17-22 inHg, pokud
hodnoty kolisaji v rozmezi 14-22 inHg, je tfeba sefidit karburator.

4. Pfi volnobéhu by méla byt smés upravena tak, aby se dosahlo co nejvyssi stabilni hodnoty na
pfistroji.

5. Poté upravte otacky na 2000-2500 ot/min a stejnym zpUsobem regulujte smés, abyste dosahli
co nejvyssi stabilni indikace pfistroje.

Vyrobeno pro

FH GEKO

Kietlin, ul. Pési ulice 3
97-500 Radomsko

www.geko.pl



POUZIVATELSKA PRIRUCKA

Tlakomer (vakuomer)
Typ: GO2508

Preklad originalnych pokynov
SK - SLOVENSKA VERZIA

Vyrobené pre
FH GEKO
Kietlin, ul. PesSia ulica 3
97-500 Radomsko
www.geko.pl

Pred prvym pouZitim si pozorne preéitajte tento ndvod na obsluhu. Je zodpovednostou
pouZivatela preéitat si vsetky pokyny potrebné pre bezpeéné pouZivanie a prevddzku a
pochopit vsetky rizikd, ktoré mézZu pocas pouZivania zariadenia nastat.
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Pozor!!!

Z dovodu neustaleho vylepsovania produktov sltzia fotografie a vykresy v navode len na ilustracné ucely
a mdZu sa lisit od zakipeného produktu.
Tieto rozdiely nemézu byt dévodom na staZnost.

POPIS ZARIADENIA

Univerzalny pristroj na meranie tlaku a vakua. Obzvlast uZito¢né pri diagnostike motorov automobilov a
motocyklov. UmozZiiuje diagnostikovat problémy so zapalovanim, kompresiou, ventilmi atd. PouZiva sa aj
ako manometer plniaceho tlaku a ako tester palivového Cerpadla. Stupnica zariadenia pre tlak je 0 — 0,7
kg/cm2 a 0— 10 PSI, pre vakuum 0 — 28 inHg a 0 — 70 cmHg.

POZOR!!!

Vsetky merania by sa mali vykonavat pri normélnej prevadzkovej teplote motora. Pripojte manometer k
saciemu potrubiu pomocou flexibilnej hadice. Vo vacsine typov motorov je na sacom potrubi konektor, v
pripade potreby je moiné zariadenie pripojit namiesto podtlakovej hadice posilfiovaéa bfzd - POZNAMKA! V
tomto pripade nesmiete Soférovat. Ak ma motor dva kolektory, skisky sa musia vykonat pre kazdy kolektor
samostatne.

Po pripojeni zariadenia a nastartovani motora by mala rucicka pri volnobeznych otdckach (priblizne 850
ot./min.) zostat stabilne v zelenom poli zariadenia (14 — 22 inHg). Tento Udaj naznacuje, Ze motor je v
dobrom stave.

Ak st namerané hodnoty medzi 14-17 inHg, méze byt pri¢inou oneskorené zapiélenie. Hodnoty pod 10 inHg
moZu naznacovat nespravne zarovnané ¢asovanie alebo netesny rozdelovac.

TECNE VENTILY

Ak ihla rychlo klesne priblizne o 4 inHG, signalizuje to netesnost ventilov. Ak chcete skontrolovat, ¢i ventily
netesnia, nastriekajte olej do rozdelovaca a sledujte Udaje na pristroji. Ak sa hodnoty ustalia (olej utesfiuje
ventily) - méZete si byt isti, Ze ventily netesnia.

OPOTREBOVANE PRUZINY VENTILOV

Ak ihla zaéne rychlo blikat pri zvySovani otacok motora, méze to znamenat opotrebované pruZiny ventilov.

OPOTREBOVANE/UVOLNENE VODIACIE TYCKY VENTILOV

Ak ihla rychlo blika pri volnobehu a pri akceleracii sa stabilizuje, signalizuje to volu vo voditkach ventilov .
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Spalené sedla ventilov / Prilis velka vola ventilov

Ak rucicka manometra neustale klesa, naznacuje to spalené sedld ventilov alebo prilis velkd vélu
ventilov, alebo pri¢inou méze byt ventil, ktory sa spravne nezatvara.

SKUSKA PALIVOVEHO CERPADLA (okrem vysokotlakovych &erpadiel)

Pristroj umozZriuje merat podtlak na vstupe palivového Cerpadla (test sania) a vystupny tlak (test
vykonu). Hodnoty sania a ucinnosti sa u jednotlivych cerpadiel liSia. Vidy sa riadte technickou
dokumentdciou vyrobcu.

NASTAVENIE KARBURATORA

Zariadenie umoznuje nastavenie karburdtorov v motoroch, v ktorych ma kazdy karburator
samostatné sacie potrubie a medzi sacimi potrubiami nie je kandl na vyrovnavanie tlaku.

Postup kontroly:

1. Uistite sa, Ze zapalovanie a ¢asovanie su spravne nastavené.

2. Zahrejte motor na normdalnu prevadzkovu teplotu.

3. Pripojte zariadenie k saciemu potrubiu, hodnoty by mali byt stabilné v rozsahu 17-22 inHg, ak
hodnoty kolisaju v rozsahu 14-22 inHg, je potrebné nastavit karburator.

4. Pri volnobeZnych otackach by sa mala zmes upravit tak, aby sa dosiahla ¢o najvyssia stabilna
hodnota na pristroji.

5. Potom nastavte otacky na 2000 — 2500 ot./min. a rovhnakym sposobom regulujte zmes, aby ste
dosiahli ¢o najvyssiu stabilnd indikaciu pristroja.

Vyrobené pre

FH GEKO

Kietlin, ul. Pesia ulica 3
97-500 Radomsko
www.geko.pl
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FELHASZNALOI KEZIKONYV /o
Nyomadsméré (vakuummeéro)

Tipus: G02508

Az eredeti utasitasok forditasa
HU - MAGYAR VALTOZAT

Gydrtva:
FH GEKO

Kietlin, ul. Sétaléutca 3
97-500 Radomsko
www.geko.pl

Elsé haszndlat elé6tt kérjiik, figyelmesen olvassa el ezt a haszndlati utmutatot. A
felhaszndlo felel6ssége, hogy elolvassa az dsszes sziikséges utasitdst a biztonsdgos
haszndlathoz és lizemeltetéshez, és megértse a berendezés haszndlata sordn felmeriilé
kockadzatokat.
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Figyelem!!!

A folyamatos termékfejlesztés miatt a kézikonyvben talalhatoé fotok és rajzok csak illusztraciok, és
eltérhetnek a megvasarolt terméktél.
Ezek az eltérések nem képezhetik reklamacié alapjat.

ESZKOZ LEIRASA

Univerzalis eszk6z nyomas és vakuum mérésére. Kilondsen hasznos autd- és motorkerékpar-motorok
diagnosztizaldsdban. Lehet6vé teszi a gyljtds, a kompresszié, a szelepek stb. problémadinak
diagnosztizalasat. Feltoltényomas-méréként és (izemanyag-szivattyu tesztel6ként is haszndljak. A készllék
nyomasskalaja 0 - 0,7 kg/cm2 és 0 - 10 PSI, vdkuum esetén 0-28 inHg és 0-70 cmHg.

FIGYELEM!!!

Minden mérést normal motorhémérsékleten kell elvégezni. Csatlakoztassa a nyomasmérét a szivécsonkhoz
egy flexibilis toml6 segitségével. A legtobb motortipusnal van egy csatlakozé a ledbmlén, sziikség esetén a
késziilék a fékrasegité vakuumcsdvének helyére is csatlakoztathatd - MEGJEGYZES! Ebben az esetben tilos
vezetni. Ha a motornak két gy(ijt6je van, akkor mindkét gy(ijtén kilon kell elvégezni a vizsgalatokat.

A készulék csatlakoztatdsa és a motor beinditdsa utan, alapjaraton (kb. 850 fordulat/perc) a mutatdnak
stabilan a készillék zold mez6jében kell maradnia (14-22 Hg hiivelyk). Ez az érték azt jelzi, hogy a motor j6
allapotban van.

Ha a mért érték 14-17 inHg kozott van, a késleltetett gyujtas lehet a felelds. A 10 inHg alatti értékek hibas
vezérlésre vagy szivargd elosztdra utalhatnak.

SZIVARGO SZELEPEK

Ha a ti gyorsan, korilbeldl 4 Hgmme-rel lejjebb sillyed, az szelepszivargasra utal. A szelepek szivargasanak
ellenérzéséhez permetezzen olajat a gy(jt6csGbe, és figyelje meg a muszer dltal leolvasott értékeket. Ha a
leolvasasok stabilizalédnak (az olaj témiti a szelepeket), biztos lehet benne, hogy a szelepek szivarognak.

KOPOTT SZELEPRUKOK

Ha a mutaté gyorsan villogni kezd, amikor a motor fordulatszdma novekszik, az kopott szeleprugdkra
utalhat.

KOPOTT/LAZA SZELEPVEZETOK

Ha a mutaté alapjdraton gyorsan villog, majd gyorsitaskor stabilizalodik, az a szelepvezetSk holtjatékdara utal
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EGETT SZELEPHAZAK / TUL NAGY SZELEPHEZES

Ha a mérémiliszer mutatéja folyamatosan lefelé sillyed, az megégett szelepulékre vagy tul nagy
szelephézagra utal, vagy a probléma oka lehet egy nem megfelel6en zarddo szelep is.

UZEMANYAGSZIVATTYU TESZTIJE (nagynyomasu szivattylk kivételével)

A késziilék lehet6vé teszi az lizemanyag-szivattyld bemeneti vakuumanak (szivéprdba) és kimeneti
nyomasanak (teljesitményteszt) mérését. A szivo- és hatdsfokértékek az egyes szivattyuk esetében
eltér6ek. Mindig a gyarté miszaki dokumentaciojat kell figyelembe venni.

PORLASZTO BEALLITASA

A késziilék lehetévé teszi a karburdtorok beadllitasat olyan motorokban, amelyekben minden
karburatornak kilén gy(jtécsé van, és nincs nyomaskiegyenlité csatorna a gy(jtécsovek kozott.
Ellen6rzési folyamat:

1. Gy6z6djon meg arrdl, hogy a gyujtds és az id6zités megfelel6en van beallitva.

2. Melegitse fel a motort normal Gzemi hémérsékletre.

3. Csatlakoztassa a késziiléket a gylijt6cs6hoz, a leolvasott nyomdasnak stabilnak kell lennie 17-22
Hg hivelyk tartomanyban. Ha a leolvasott érték 14-22 Hg hiivelyk tartomanyban ingadozik, a
karburatort be kell allitani.

4. Alapjaraton a keveréket ugy kell beallitani, hogy a miszeren a lehetd legmagasabb stabil értéket
érje el.

5. Ezutan allitsa be 2000-2500 fordulat/perc kozott, a keveréket ugyanigy szabdlyozva, hogy a
lehet6 legmagasabb stabil miszerkijelzést kapja.

Gyartva:

FH GEKO

Kietlin, ul. Sétaléutca 3
97-500 Radomsko
www.geko.pl



MANUAL DE UTILIZARE

Manometru de madsurare a presiunii (vacuometru)
Tip: GO2508

Traducerea instructiunilor originale
RO - VERSIUNEA ROMANA

Fabricat pentru
FH GEKO
Kietlin, str. Strada pietonald 3
97-500 Radomsko
www.geko.pl

Inainte de prima utilizare, véd rugém sd cititi cu atentie acest manual de instructiuni.
Este responsabilitatea utilizatorului sd citeascd toate instructiunile necesare pentru
utilizarea si operarea in sigurantd si sd inteleagd orice riscuri care pot apdrea in timpul
utilizdrii echipamentului.

)
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Atentiel!l!

Datorita imbunatatirii continue a produsului, fotografiile si desenele incluse in manual sunt doar cu titlu
ilustrativ si pot diferi de produsul achizitionat.
Aceste diferente nu pot constitui motive de plangere.

DESCRIEREA DISPOZITIVULUI

Dispozitiv universal pentru masurarea presiunii si vidului. Deosebit de util in diagnosticarea motoarelor de
masini si motociclete. Va permite sa diagnosticati probleme cu aprinderea, compresia, supapele etc. Este
folosit si ca manometru de presiune de supraalimentare si ca tester pentru pompa de combustibil. Scara
dispozitivului pentru presiune este 0 - 0,7 kg/cm2 si 0 - 10 PSI, pentru vid 0-28 inHg si 0-70 cmHg.

ATENTIE!!

Toate masuratorile trebuie efectuate la temperatura normald de functionare a motorului. Conectati
manometrul la galeria de admisie folosind un furtun flexibil. La majoritatea tipurilor de motoare exista un
conector pe galeria de admisie, daca este necesar, dispozitivul poate fi conectat in locul furtunului de
vacuum al servofranei - NOTA! Tn acest caz, nu trebuie si conduceti. Dacd motorul are doui colectoare,
testele trebuie efectuate separat pentru fiecare colector.

Dupa conectarea dispozitivului si pornirea motorului, la turatia de mers in gol (aproximativ 850 rpm), acul
trebuie sa ramana stabil in campul verde al dispozitivului (14-22 inHg). Aceasta citire indica faptul ca
motorul este in stare buna.

Daca valorile citirilor sunt intre 14-17 inHg, aprinderea intarziata poate fi responsabila. Citirile sub 10 inHg
pot indica o sincronizare nealiniata sau o galerie de admisie cu scurgeri.

VALVE CU SCURGERI

Daca acul scade rapid cu aproximativ 4 inHG, acest lucru indica scurgeri la supape. Pentru a verifica daca
supapele prezinta scurgeri, pulverizati ulei in galerie si observati citirile instrumentului. Daca valorile se
stabilizeaza (uleiul etanseaza supapele) - puteti fi sigur ca supapele au scurgeri.

ARJURI DE SUPAPA UZATE

Daca acul incepe sa clipeasca rapid cand turatia motorului creste, acest lucru poate indica uzura arcurilor
supapelor.

GHIDURI DE SUPAPE UZATE/SLABITE

Daca acul clipeste rapid la ralanti si se stabilizeaza la accelerare, acest lucru indicad un joc in ghidajele
supapelor .
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SCAUNE SUPAPE ARDITE / JOC SUPAPE PREA MARE

Daca acul manometrului coboara constant, acest lucru indica scaune de supapa arse sau un joc
prea mare al supapelor, sau cauza poate fi o supapa care nu se inchide corect.

TESTUL POMPEI DE COMBUSTIBIL (cu exceptia pompelor de inalta presiune)

Dispozitivul va permite sa masurati vidul la intrarea pompei de combustibil (test de aspiratie) si
presiunea la iesire (test de performanta). Valorile de aspiratie si eficientd variaza pentru pompele
individuale. Consultati intotdeauna documentatia tehnica a producatorului.

REGLAREA CARBURATORULUI

Dispozitivul permite reglarea carburatoarelor la motoarele in care fiecare carburator are o galerie
de admisie separata si nu exista un canal de egalizare a presiunii intre galerie.

Procesul de verificare:

1. Asigurati-va ca aprinderea si sincronizarea sunt reglate corect.

2. Inclziti motorul la temperatura normald de functionare.

3. Conectati dispozitivul la distribuitor, valorile indicate ar trebui sa fie stabile in intervalul 17-22
inHg, daca valorile indicate fluctueaza in intervalul 14-22 inHg, carburatorul trebuie reglat.

4. La ralanti, amestecul trebuie ajustat pentru a obtine cea mai mare valoare stabila posibila pe
instrument.

5. Apoi reglati la 2000-2500 rpm, regland amestecul in acelasi mod pentru a obtine cea mai Tnalta
indicatie stabild a instrumentului.

Fabricat pentru

FH GEKO

Kietlin, str. Strada pietonala 3
97-500 Radomsko
www.geko.pl



MANUAL DEL USUARIO

Manodmetro de medicion de presion (vacuémetro)
Tipo: G02508

Traduccion de las instrucciones originales
ES - VERSION EN ESPANOL

Fabricado para
FH GEKO

Kietlin, calle. Calle peatonal 3
97-500 Radomsko

www.geko.pl

Antes del primer uso, lea atentamente este manual de instrucciones. Es
responsabilidad del usuario leer todas las instrucciones necesarias para el uso y
operacion seguros y comprender cualquier riesgo que pueda ocurrir durante el uso del

equipo.

)
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iiiAtencion!!!

Debido a la mejora continua del producto, las fotografias y dibujos incluidos en el manual son sélo para
fines ilustrativos y pueden diferir del producto adquirido.
Estas diferencias no pueden constituir motivo de reclamacién.

DESCRIPCION DEL DISPOSITIVO

Dispositivo universal para medir presidn y vacio. Particularmente util en el diagndstico de motores de
automoéviles y motocicletas. Permite diagnosticar problemas de encendido, compresion, valvulas, etc.
También se utiliza como medidor de presién de refuerzo y como comprobador de bombas de combustible.
La escala del dispositivo para presion es de 0 a 0,7 kg/cm2 y de 0 a 10 PSI, para vaciode 0 a 28 inHgy de O a
70 cmHg.

iiiIATENCION!!!

Todas las mediciones deben realizarse a la temperatura normal de funcionamiento del motor. Conecte el
mandmetro al colector de admisién mediante una manguera flexible. En la mayoria de los tipos de motor
hay un conector en el colector, si es necesario el dispositivo se puede conectar en lugar de la manguera de
vacio del servofreno - iNOTA! En este caso no deberas conducir. Si el motor tiene dos colectores, se deben
realizar pruebas por separado para cada colector.

Después de conectar el dispositivo y arrancar el motor, al ralenti (aprox. 850 rpm) la aguja debe
permanecer estable en el campo verde del dispositivo (14-22 inHg). Esta lectura indica que el motor esta en
buenas condiciones.

Si las lecturas estan entre 14 y 17 inHg, el encendido retardado puede ser el responsable. Las lecturas por
debajo de 10 inHg pueden indicar una sincronizacién desalineada o un colector con fugas.

VALVULAS CON FUGAS

Si la aguja cae rdpidamente aproximadamente 4 inHG, esto indica que hay valvulas con fugas. Para
comprobar si las valvulas tienen fugas, rocie aceite en el colector y observe las lecturas del instrumento. Si
las lecturas se vuelven estables (el aceite sella las valvulas), puedes estar seguro de que las valvulas tienen
fugas.

RESORTES DE VALVULA DESGASTADOS

Si la aguja comienza a parpadear rapidamente cuando aumenta la velocidad del motor, puede indicar que
los resortes de la vélvula estan desgastados.

GUIAS DE VALVULAS DESGASTADAS/SUELTAS

Si la aguja parpadea rapidamente al ralenti y se estabiliza al acelerar, esto indica juego en las guias de las
valvulas .
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ASIENTOS DE VALVULA QUEMADOS / HOLGURA DE VALVULA DEMASIADO GRANDE

Si la aguja del medidor cae constantemente, esto indica asientos de valvulas quemados o una
holgura de valvulas demasiado grande, o la causa puede ser una valvula que no cierra
correctamente.

PRUEBA DE LA BOMBA DE COMBUSTIBLE (excluidas las bombas de alta presién)

El dispositivo permite medir el vacio de entrada de la bomba de combustible (prueba de succién) y
la presién de salida (prueba de rendimiento). Los valores de succidn y eficiencia varian para cada
bomba. Consulte siempre la documentacion técnica del fabricante.

AJUSTE DEL CARBURADOR

El dispositivo permite el ajuste de carburadores en motores en los que cada carburador tiene un
colector separado y no hay canal de igualacidn de presién entre los colectores.

Proceso de verificacion:

1. Asegurese de que el encendido y la sincronizacion estén configurados correctamente.

2. Caliente el motor a la temperatura normal de funcionamiento.

3. Conecte el dispositivo al colector, las lecturas deben ser estables en el rango de 17-22 inHg, si
las lecturas fluctian en el rango de 14-22 inHg, se debe ajustar el carburador.

4. Al ralenti, la mezcla debe ajustarse para lograr la lectura estable mds alta posible en el
instrumento.

5. Luego ajuste a 2000-2500 rpm, regulando la mezcla de la misma manera para obtener la
indicacidn estable mas alta posible del instrumento.

Fabricado para

FH GEKO

Kietlin, calle. Calle peatonal 3
97-500 Radomsko
www.geko.pl



MANUALE D'USO

Manometro di misura della pressione (vacuometro)
Tipo: G02508

Traduzione delle istruzioni originali
IT - VERSIONE ITALIANA

Prodotto per
FH GEKO
Kietlin, ul. Via pedonale 3
97-500 Radomsko
www.geko.pl

Prima del primo utilizzo, leggere attentamente il presente manuale di istruzioni. E
responsabilita dell'utente leggere tutte le istruzioni necessarie per un utilizzo e un
funzionamento sicuri e comprendere eventuali rischi che potrebbero verificarsi durante
l'uso dell'attrezzatura.

)
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Attenzione!!!

A causa del continuo miglioramento del prodotto, le foto e i disegni inclusi nel manuale sono solo a scopo
illustrativo e potrebbero differire dal prodotto acquistato.
Tali differenze non possono costituire motivo di reclamo.

DESCRIZIONE DEL DISPOSITIVO

Dispositivo universale per la misurazione della pressione e del vuoto. Particolarmente utile nella diagnosi
dei motori di auto e moto. Permette di diagnosticare problemi di accensione, compressione, valvole, ecc.
Viene utilizzato anche come misuratore della pressione di sovralimentazione e come tester della pompa del
carburante. La scala del dispositivo per la pressione € 0 - 0,7 kg/cm2 e 0 - 10 PSI, per il vuoto 0-28 inHg e 0-
70 cmHg.

ATTENZIONE!!!

Tutte le misurazioni devono essere eseguite alla normale temperatura di esercizio del motore. Collegare il
manometro al collettore di aspirazione tramite un tubo flessibile. Nella maggior parte dei tipi di motore &
presente un connettore sul collettore; se necessario, il dispositivo puo essere collegato al posto del tubo
flessibile del vuoto del servofreno - NOTA! In questo caso non devi guidare. Se il motore e dotato di due
collettori, i test devono essere eseguiti separatamente per ciascun collettore.

Dopo aver collegato il dispositivo e avviato il motore, al minimo (circa 850 giri/min), la lancetta dovrebbe
rimanere stabilmente nel campo verde del dispositivo (14-22 inHg). Questa lettura indica che il motore € in
buone condizioni.

Se i valori sono compresi tra 14 e 17 inHg, la causa potrebbe essere un'accensione ritardata. Valori inferiori
a 10 inHg potrebbero indicare una fasatura non allineata o una perdita nel collettore.

VALVOLE CHE PERDONO

Se I'ago scende rapidamente di circa 4 inHG, cio indica una perdita nelle valvole. Per verificare se le valvole
perdono, spruzzare |'olio nel collettore e osservare le letture dello strumento. Se le letture diventano stabili
(I'olio sigilla le valvole), si puo essere certi che le valvole perdono.

MOLLE VALVOLE USURATE

Se I'ago inizia a lampeggiare rapidamente quando aumenta la velocita del motore, cido potrebbe indicare
che le molle delle valvole sono usurate.

GUIDE VALVOLE USURATE/ALLENATE

Se I'ago lampeggia rapidamente al minimo e si stabilizza in accelerazione, cio indica gioco nelle guide delle
valvole .
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SEDI VALVOLE BRUCIATE / GIOCO VALVOLE TROPPO GRANDE

Se l'ago del misuratore scende costantemente, cio indica sedi valvola bruciate o un gioco valvola
troppo ampio, oppure la causa potrebbe essere una valvola che non si chiude correttamente.

TEST POMPA CARBURANTE (escluse le pompe ad alta pressione)

Il dispositivo consente di misurare la depressione in ingresso alla pompa del carburante (test di
aspirazione) e la pressione in uscita (test di prestazione). | valori di aspirazione ed efficienza
variano a seconda della pompa. Fare sempre riferimento alla documentazione tecnica del
produttore.

REGOLAZIONE DEL CARBURATORE

Il dispositivo consente la regolazione dei carburatori nei motori in cui ogni carburatore ha un
collettore separato e non e presente un canale di equalizzazione della pressione tra i collettori.
Verifica del processo:

1. Assicurarsi che I'accensione e la fasatura siano impostate correttamente.

2. Riscaldare il motore fino alla normale temperatura di esercizio.

3. Collegare il dispositivo al collettore, le letture dovrebbero essere stabili nell'intervallo 17-
22inHg, se le letture fluttuano nell'intervallo 14-22inHg, € necessario regolare il carburatore.

4. Al minimo, la miscela deve essere regolata per ottenere la lettura piu alta possibile e stabile
sullo strumento.

5. Quindi regolare a 2000-2500 giri/min, regolando la miscela allo stesso modo per ottenere la
massima indicazione stabile possibile dello strumento.

Prodotto per

FH GEKO

Kietlin, ul. Via pedonale 3
97-500 Radomsko
www.geko.pl



GEBRUIKERSHANDLEIDING

Drukmeter (vacuiimmeter)
Type: G0O2508

Vertaling van de originele instructies
NL - NEDERLANDSE VERSIE

Gefabriceerd voor
FH GEKO

Kietlin, ul. Wandelstraat 3
97-500 Radomsko
www.geko.pl

Lees voor het eerste gebruik deze gebruiksaanwijzing zorgvuldig door. Het is de
verantwoordelijkheid van de gebruiker om alle instructies te lezen die nodig zijn voor
veilig gebruik en bediening van het apparaat en om op de hoogte te zijn van eventuele
risico's die zich kunnen voordoen tijdens het gebruik van het apparaat.

)
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Aandacht!!!

Omdat wij onze producten voortdurend verbeteren, zijn de foto's en tekeningen in de handleiding
uitsluitend ter illustratie. Deze kunnen afwijken van het gekochte product.
Deze verschillen kunnen geen grond voor klachten opleveren.

APPARAATBESCHRUVING

Universeel apparaat voor het meten van druk en vacuiim. Bijzonder nuttig bij het diagnosticeren van auto-
en motormotoren. Hiermee kunt u problemen met de ontsteking, compressie, kleppen, enz.
diagnosticeren. U kunt het ook gebruiken als turbodrukmeter en als brandstofpomptester. De schaal van
het apparaat voor druk is 0 - 0,7 kg/cm2 en 0 - 10 PSI, voor vacuiim 0 - 28 inHg en 0 - 70 cmHg.

AANDACHT!!!

Alle metingen moeten worden uitgevoerd bij normale bedrijfstemperatuur van de motor. Sluit de
drukmeter met behulp van een flexibele slang aan op het inlaatspruitstuk. Bij de meeste motortypen zit er
een aansluiting op het spruitstuk, indien nodig kan het apparaat op de plaats van de vacuiimslang van de
rembekrachtiger worden aangesloten - LET OP! In dat geval mag u niet autorijden. Als de motor twee
collectoren heeft, moeten de tests voor elke collector afzonderlijk worden uitgevoerd.

Nadat u het apparaat hebt aangesloten en de motor hebt gestart, moet de naald bij stationair toerental
(circa 850 tpm) stabiel in het groene gebied van het apparaat blijven staan (14-22 inHg). Deze waarde geeft
aan dat de motor in goede staat verkeert.

Als de waarden tussen 14 en 17 inHg liggen, kan een vertraagde ontsteking de oorzaak zijn. Metingen lager
dan 10 inHg kunnen duiden op een verkeerde timing of een lekkend spruitstuk.

Lekkende kleppen

Als de naald snel met ongeveer 4 inHG daalt, duidt dit op lekkende kleppen. Om te controleren of de
kleppen lekken, spuit u olie in het spruitstuk en bekijkt u de waarden op het instrument. Als de waarden
stabiel worden (de olie dicht de kleppen af), dan weet u zeker dat de kleppen lekken.

VERSLETEN KLEPVEREN

Als de naald snel begint te knipperen wanneer het motortoerental toeneemt, kan dit duiden op versleten
klepveren.

VERSLETEN/LOSSE KLEPGELEIDERS

Als de naald bij stationair draaien snel knippert en bij accelereren stabiliseert, duidt dit op speling in de
klepgeleiders .
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VERBRANDE KLEPZETELS / TE GROTE KLEPSPELING

Als de wijzer van de meter voortdurend daalt, kan dit duiden op verbrande klepzittingen of een te
grote klepspeling. Het kan ook zijn dat een klep niet goed sluit.

BRANDSTOFPOMPTEST (exclusief hogedrukpompen)

Met het apparaat kunt u de inlaatvacuiim (zuigtest) en de uitlaatdruk (prestatietest) van de
brandstofpomp meten. Zuig- en efficiéntiewaarden variéren per pomp. Raadpleeg altijd de
technische documentatie van de fabrikant.

CARBURATEUR AFSTELLING

Het apparaat maakt het mogelijk om carburateurs af te stellen in motoren waarbij elke
carburateur een apart spruitstuk heeft en er geen drukvereffeningskanaal tussen de spruitstukken
zit.

Controleproces:

1. Zorg ervoor dat de ontsteking en timing correct zijn ingesteld.

2. Laat de motor opwarmen tot de normale bedrijfstemperatuur.

3. Sluit het apparaat aan op het spruitstuk. De waarden moeten stabiel zijn binnen het bereik van
17-22inHg. Als de waarden schommelen binnen het bereik van 14-22inHg, moet de carburateur
worden afgesteld.

4. Bij stationair toerental moet het mengsel zo worden afgesteld dat de hoogst mogelijke stabiele
aflezing op het instrument wordt verkregen.

5. Stel vervolgens de verhouding in op 2000-2500 tpm en regel het mengsel op dezelfde manier
om de hoogst mogelijke stabiele instrumentindicatie te verkrijgen.

Gefabriceerd voor

FH GEKO

Kietlin, ul. Wandelstraat 3
97-500 Radomsko
www.geko.pl



ErXEIPIAIO XPHZTH

Mavopuetpo uétpnone nicong (LavoueTpo Kevou)
Tunog: G02508

Metadpaon TwV MPWIOTUNIWY 08NyLWV
GR - EAAHNIKH EKAOZH

Kataokevdaletat yia
FH GEKO

KiétAwv, 0666 066¢ Medonopiag 3
97-500 Pavtouocko

www.geko.pl

Mptv ano tnv npwtn xpnon, S1aBaote MPOCEKTIKA AUTO TO EYXELPiSLO 0dnyLwv. Eival
guduvn tou xpnotn va StaBaost 0A¢ Tig 0dnyiec mov eival anapaitnTeg yia tnv
ao@aln xpron Kot AsLtoupyia Kot Vo KHTAVOHOEL TUXOV KLVEUVOUG TTOU EVOEXETAL VAl
npokUPouv Kata tn xprion tou eéomAitouod.

)
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MNpocoxn!!!

AGyw TG ouvexoug BeAtiwong tou mpoiovtog, ol pwroypadieg kot ta oxESLa mou neplAapfdvovrol oto
EYXELPLOLO lval POVo yla EMEENYNHATIKOUG OKOTIOUG Kol EVEEXETAL va SLadEPouV amnod To AyopPOOEVO
npolov.

Autég oL Stadopég dev umopouv va anoteAécouv AOyo katayyeAiag.

NEPITPA®H 2YZKEYHZ

MaykOouLo CUOKEUT HETPNONG TIlEONG KaL KevoU. ISLaltepa XpAoLo otn SLayvwaon KvnNTApWY QUTOKLVATWY
KOl LOTOOLKAETWVY. Z0G EMITPEMEL VA SLayVWOoEeTe TpoPAnpata e TV avadAeln, tn cuumieon, tic BaABideg
K.ATL. XpNOLWOTIOLEITAL ETIIONG WG HETPNTAC TILECNC UTIEPMANPWONG KAl W EAEYKTAG avTAlag kauaoipou. H
KALpOKa TNC ouoKeLNG yia tnv miison eivat 0 - 0,7 kg/cm2 kat O - 10 PSI, yia to kevo 0-28 inHg kat 0-70
cmHg.

NPOzZOXH!!!

'OAeg oL PeTPROELg Ba TIPETEL VA TIPOYLLATOTIOLOUVTAL OE KAVOVLKN Bgppokpaacia Aeltoupyiag Tou Kivntrpa.
JUvO£OTE TO HOVOUETPO OTNV TIOAAQTIAN €L0AYWYNG XPNOLUOTIOLWVTOG £VOV EUKAUTITO OWARVA. TOUG
TMEPLOOOTEPOUC TUTIOUG KLWVNTAPWV UTIAPXEL €vog oUvOeopog otnv TMOANamAn eloaywyng, €av eival
anapaitnto, n cuokeur pnopei va cuvdebel otn B£on tou eUKaUMTou cWANVA Kevol Tou oepBodpevou -
JHMEIQIH! e autiv tnv nepintwon, Sev npémnel va odnyeite. Eav o kvntrpag Stabétel SUo GUAAEKTEC, oL
OOKIUEC TIPEMEL va eKTEAOUVTAL EEXWPLOTA YLO. KABE CUANEKTN.

AdoU cuvOEoETE TN CUOKEUN Kol B€0eTe 0g AslToupyia ToV Kvnthpa, oto pelavti (mepimou 850 o.a.A.) n
BeAova Ba mpemel va mapapeivel otabepd oto mpactvo nedio tng ouokeung (14-22 inHg). Authi n évdelen
UTTOSELKVUEL OTL O KLVNTNPag lval og KaAr Katdotaon.

Eav oL petprioelg eival petau 14-17 inHg, n kabBuotépnon avadAetng pnopel va eubuvetal. OL HETPAOELS
KAtw Twv 10 inHg evééxetal va umodnAwvouv AavBaopévn subuypduuion xpoviopol f Stappor otnv
TLOAAQUTAL ELOAYWYNG.

AIAPPOEZ BAABIAEZ

Eav n Belova méoel amotopa Katd mepinmou 4 inHG, autd unodnlwvel Stappon otic BaABidec. MNa va
eléyéete edv oL BalBibec mapouoialouv Slappor, Pekdote AASL otnv MOANAMAN KOl TTAPATNPNOTE TIG
evbeifelg Tou opyavou. Edv ol petprioeig otabepomoinBolv (to AadL odpayilet tig BarBibec) - unopeite va
elote olyoupol otL ol BaABideg €xouv Slappon).

(DOOAPMENA ENATHPIA BAABIAQN

Eav n BeAova apyioel va avaPfooPrvel ypryopa otav aufdvovtal ol oTpod£G TOU KvnTrpa, AuTo UMopEeL va
unodnAwvel pBoappuéva ehatrplo BoABidwv.

®OAPMENOI/XANAPOI OAHIOI BAABIAQN

Edv n Pehova avoPooPrivel ypriyopa oto pelovtl Kal otoBepormolnBei kotd tnv emtdyuvon, autd
unodnAwvel tfoyo otoug 0dnyoug BaABibwv .
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KAMENEZ EAPAIEZ BAABIAAZ / NOAY METAAO AIAKENO BAABIAAZ

Eav n BeAova Tou HeTPNTH TEPTEL CUVEXWC, AUTO UTIOSNAWVEL KOUEVES €6peg BaABidwy f TOAL
peyaho Stakevo BaABidag n n attia pmopet va givatl pa BaABida mou dev kKAelvel cwoTta.

AOKIMH ANTAIAZ KAYZIMOY (g€atpoupévwy Twv avtAtwy uPnAng nieonc)

H ouokeunl OAQC ETUTPEMEL va UETPNAOETE TO KEVO €l0060U TNG avtAiag kauoipou (Sokiun
avappodnong) kat tnv mieon €€66ou (Sokun andédoong). OL TIHES avappodnong Kal anodoong
TIOLKIAAOUV yla KABE avtAia. Na avatpEXETE TTAVTO OTNV TEXVLKN TEKUNPLWON TOU KATAOKELAOTH.

PYOMIZH KAPMIYPATEP

H ouokeun emtpémnel tn pUOULON TWV KAPUMUPOTEP OE KLWVNTAPEG OTOUG OToloug KABe
KAPUTTUPATEP EXEL EEXWPLOTH TIOAAQTAL €aywyng Kot §gv UTIAPYXEL KaVAAL e€LlcoppOTnong mieong
HETAEL TWV MOANATAWV.

Awadikaoia eAéyyou:

1. BeBawwOeite otL N avadAe€n KoL 0 XpOVIOUOG £XOUV PUBULOTEL CWOTA.

2. ZEOTAVETE TOV KLVNTAPO O€ KOWOVLKH Beppokpacia Asttoupyiag.

3. Juvdéote TN ouokeun otnv TMOAAATAR elcaywyns. O HeTprioelg Ba mpémel va elval otabepeg
otnv meploxn twv 17-22 inHg. EAv oL HETPNOELS KupaivovTal otnv Teploxn tTwv 14-22 inHg, Ba
TIPETEL VA PUOULOETE TO KOPUTTUPATEP.

4. It otpodEg pelavti, To pelypa Ba mpemel va pubulotel wote va emtevxBel n vPnAotepn
Sduvatn otabepn) €voelen oto opyavo.

5. Itn ouvéxela, puBbuiote otig 2000-2500 otpodécg/Aento, pubuilovtag to pelypa Ue Tov (Slo
TPOTO yla va ertuxete tnv uPnAdtepn duvartr otabepn £vdelén opyavou.

Kataokevaletal yio

FH GEKO

KiétAwv, 066G 06066 Nelonopiag 3
97-500 PAvtopoko

www.geko.pl



MANUAL DO USUARIO

Manémetro de medi¢do de pressdo (vacuémetro)
Tipo: G02508

Traducdo das instrucdes originais
PT - VERSAO EM PORTUGUES

Fabricado para
FH GEKO
Kietlin, ul. Rua Pedonal 3
97-500 Radomsko
www.geko.pl

Antes do primeiro uso, leia atentamente este manual de instrugées. E responsabilidade
do usudrio ler todas as instrugdes necessdrias para uso e operagdo seguros e entender
quaisquer riscos que possam ocorrer durante o uso do equipamento.

)
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Atencao!!!

Devido a melhoria continua do produto, as fotos e os desenhos incluidos no manual sdo apenas para fins
ilustrativos e podem ser diferentes do produto adquirido.
Essas diferengas ndao podem constituir motivo para reclamagao.

DESCRICAO DO DISPOSITIVO

Dispositivo universal para medicdo de pressao e vacuo. Particularmente util no diagndstico de motores de
carros e motocicletas. Ele permite diagnosticar problemas com ignicdo, compressao, valvulas, etc. Também
é usado como um medidor de pressao de reforco e como um testador de bomba de combustivel. A escala
do dispositivo para pressdo é de 0 a 0,7 kg/cm2 e 0 a 10 PSI, para vacuo de 0 a 28 inHg e 0 a 70 cmHg.

ATENCAO!!!

Todas as medi¢oes devem ser realizadas na temperatura normal de operagdo do motor. Conecte o
manometro ao coletor de admissdo usando uma mangueira flexivel. Na maioria dos tipos de motor, ha um
conector no coletor; se necessario, o dispositivo pode ser conectado no lugar da mangueira de vacuo do
servofreio - OBSERVACAO! Neste caso, vocé n3o deve dirigir. Se o motor tiver dois coletores, os testes
devem ser realizados separadamente para cada coletor.

Apds conectar o dispositivo e ligar o motor, em marcha lenta (aproximadamente 850 rpm), a agulha deve
permanecer estavel no campo verde do dispositivo (14-22 inHg). Esta leitura indica que o motor esta em
boas condicdes.

Se as leituras estiverem entre 14-17 inHg, a ignicao retardada pode ser a causa. Leituras abaixo de 10 inHg
podem indicar um sincronismo desalinhado ou um coletor com vazamento.

VALVULAS COM VAZAMENTO

Se a agulha cair rapidamente em aproximadamente 4 polHG, isso indica vazamento nas valvulas. Para
verificar se as valvulas estdo vazando, borrife éleo no coletor e observe as leituras do instrumento. Se as
leituras se estabilizarem (o dleo veda as valvulas), vocé pode ter certeza de que as vélvulas estdo vazando.

MOLAS DE VALVULAS DESGASTADAS

Se a agulha comegar a piscar rapidamente quando a velocidade do motor aumenta, isso pode indicar molas
de valvula desgastadas.

GUIAS DE VALVULAS GASTAS/SOLTAS

Se a agulha piscar rapidamente durante a marcha lenta e estabilizar durante a aceleragdo, isso indica folga
nas guias de valvulas .
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SEDE DE VALVULA QUEIMADA / FOLGA DE VALVULA MUITO GRANDE

Se a agulha do medidor estiver caindo constantemente, isso indica assentos de valvula queimados
ou folga de vdlvula muito grande, ou a causa pode ser uma valvula que ndo esta fechando
corretamente.

TESTE DE BOMBA DE COMBUSTIVEL (excluindo bombas de alta pressio)

O dispositivo permite medir o vacuo de entrada da bomba de combustivel (teste de succdo) e a
pressdo de saida (teste de desempenho). Os valores de succdo e eficiéncia variam para bombas
individuais. Consulte sempre a documentacgao técnica do fabricante.

AJUSTE DO CARBURADOR

O dispositivo permite o ajuste de carburadores em motores nos quais cada carburador tem um
coletor separado e ndo ha canal de equalizagdao de pressdo entre os coletores.

Processo de verificagao:

1. Certifique-se de que a ignicdo e o tempo estejam ajustados corretamente.

2. Aquega o motor até a temperatura normal de operagao.

3. Conecte o dispositivo ao coletor, as leituras devem ser estaveis na faixa de 17-22 polHg, se as
leituras flutuarem na faixa de 14-22 polHg, o carburador deve ser ajustado.

4. Em marcha lenta, a mistura deve ser ajustada para atingir a leitura mais estavel possivel no
instrumento.

5. Em seguida, ajuste em 2000-2500 rpm, regulando a mistura da mesma forma para obter a
indicacao mais estavel possivel do instrumento.
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